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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Lemondott a görög kormány
Venizelosz teljesen rekonstruálni akarja kormányát

Vthénböl jelentik: A minisztertanács tegnap 
rendkívüli ülést tartott, s azon

a kormány tagjai valamennyien benyúj­
tották lemondásukat.

X lemondás Venizelosz miniszterelnök kíván­
ságára történt, aki teljesen rekonstruálni akarja 
kormányát, hogy

hatalmas pártjának valamennyi része kö ny­
ír, ebbe» kifejezésre juttathassa akaratát. 
Tegnap este egyébként nagy konferenciát tar­

tottak a miniszterelnökségen, amelyen a kormány

tagjain kívül valamennyi volt külügyminiszter is 
részlvett. Venizelosz ez alkalommal

felvilágosítást adott Marinkovics Voja dr. 
külügyminiszter athéni látogatásának cél­

jairól,

j valamint saját beográdi, varsói és római látogatásá- 
■ ról is. X cnizelosz december huszonkettedikén az 
j aj kormány megalakítása Után Rómába utazik. Po­

litikai körökben úgy tudják, hogy Zaimisz köztár- 
j sasági elnök legkésőbb egy-két napon belül kinevezi 
; az uj kormány tagjait.

Tegnap délután ünnepélyes keretek között tartották meg a 
noviszadi Ingyenkenyér egyesület karácsonyi segélyeinek és

ajándékainak kiosztását

Tegnap * katolikus szegények és gyermeke k részesültek a segélyekben

,Tegnap déhitán fél három órakor tar­
totta meg a noviszádi Ingyenkenyér egyesü­
let ünnepélyes keretek között a karácsonyi 
élelmiszer és ajándékkiosztást. Ez alka­
lommal

a katolikus szegények és gyermekek ré­
szesültek segélyben és ajándékban.
A kiosztásnál megjelent Kőim Ilona el­

nöknövel az élén a hölgy választmány vala­
mennyi tagja, a város részéről Klicin Pre- 
drág tanácsnok és számos más érdeklődő. 
Az egészségügyi palotában levő napközi ott­
honban díszes karácsonyfát állított fel az 
egyesület vezetősége és

a fa körül csoportosultak a szegények 
és a gyermekek, akik meghatva, köny- 
nyes szemekkel vették át a segélyeket 

— és ajándékokat.
A szegények között 175 kilogram lisz­

tet, 71 kilogram bust, valamint nagymennyi­
ségű füstölthust osztottak szét, amelyet Mar 
tin Róbert és fia noviszádi hentesárucég a- 
dományozott. Ezenkívül negyvenöt gyermek 
kapott fehérneműt, ruhát, kabátot, cipőt, 
harisnyát, cukorkát és más édességeket.

A segélyek és ajándékok kiosztása a 
szegények körében meghatóan nagy örömet 

í keltett. !

Tegnap öt ktnt jelentkezett a vizsgálóbírónál egy szuboticai 
szűcs, aki hamis aláirásu váltóval szerzett magának hitelt

A hamisítók a rossz üzletmenet miatt nem 
vásárolt árut

Szombaton délelőtt megjelent a szuboticai tör­
vényszék vizsgálóbírójánál /.ubk o v 1 ere ne szuboticai 

'tic.scnostcr és Darabos Simon földműves és

feljeleolést tettek önmaguk ellen, hogy vál­
tót hamisítottak.

Zubkov és Darabos Kulezica Milutin vizsgáló- 
bíró előtt előadták, hogy három hónappal ezelőtt 
■-zíírineárut vásároltak két szuboticai cégnél, de 
nem volt pénzük és váltó fedezetet adtuk a vásárolt

■ mikért.
A Kata Testvérek cégtől tízezer dinár ér­
tékű, a Möllernder A. D. cégtől pedig tizen- 

2lexer dinár értékű árut vásároltak.

tudták értékesíteni a hamis váltóval hitelbe

Az volt a szándékuk, hogy eladják az árut és á 
váltó lejárata előtt kiegyenlítik a tartozásukat, a 
téli szezon azonban rosszul ütött be és igy a hitelbe 
vásárolt szőrméket nem tudták értékesíteni.

Zubkov és Darabos elmondták a vizsgálóbíró­
nak, hogy a váltók, amelyekre Darabos Simon Zub­
kov József földbirtokosnak a nevét hamisította rá, 
december 20-án jártak le. Attól tartottak, hogy a 
hitelező cégek óvatoltatják a váltót és kiderül a 
hamisítás, ezért önként jelentkeztek. A hamis váltó­
val vásárolt áruk hiánytalanul megvannak Zubkov 
Ferencnél. A vizsgálóbíró jegyzőkönyvet vett fel 
Zubkov és Darabos vallomásáról és nem tartóztatta 
le őket.

A boncolás meg állapitolla, hogy konyhakéssel szarta le
áldozatát a titokzatos szuboticai szarkáid

A rendőrség a legnagyobb créllyel folytatja a nyomozást

Reklámversenyünk
első minlahirdetései
Spiller Lenci csemegekeresked áse
Marlin Robert és fia hentesáru
üzlet

pára tussal nagyszabású nyomozást indítóit, 
a tettest azonban mindézidcig nem sikerült 
felkutatni.

Kalezics Milutin, a szuboticai törvény­
szék vizsgálóbírója és dr. Rukavina Joszip 
orvossszakértő, valamint dr. Gyuricsics teg­
nap délelőtt kiszálltak a kórházba, ahol 

az orvosok felboncolták a holttestet és 
megállapították, hogy a késszurás a ti­
zenegyedik és tizenkettedik bordia kö­
zött hatolt be a testbe, a halált pedig 
belső elvérzés okozta.
Az orvosok megállapítása szerint a kési 

rettentő erővel döfték a szerencsétlen áldo­
zat testébe. Megállapították azt is, hogy 
a gyilkos konyhakéssel szúrta le áldozatát.

A rendőrség Ingván Alckszandár halá­
la előtt a kórházban kihallgatta a szeren­
csétlen embert, akinek

csupán annyi ereje volt, hogy pár szó* 
mondhatott.

Ez alkalommal Irigy in pontos szemólyleirást 
adott a gyilkosról, akit azelőtt sohasem lá­
tott. A rendőrség a tegnapi nap folyamán 
letartóztatott egy fiatalembert, aki azon­
ban alibit igazolt. A nyomozás a legna­
gyobb crélU-cl fojyik tovább.

A szuboticai rendőrség letartóztatott egy
megrögzött szélhámost
• • •

A bíróság nevével élt vissza Engl Ferenc

Vakmerő szélhámost leplezett le szombaton dél­
előtt a szuboticai rendőrség. Pénteken délután egy 
jól öltözött fiatalember kereste fel özvegy Deklics. 
Alajosnét, palicsi gyógyszerész özvegyét, akinek 
néhány nappal ezelőtt volt a szuboticai törvény­
széken főtárgyalása, Deklicsnét azzal vádolták, hogy 
cselédlányát lopásra biztatta fel, azonban bebizo­
nyult ártatlansága és felmentették. A fiatalember 
Bózsics Milánra a szuboticai törvényszék elnökére 
hivatkozott és azt állította, hogy a felmentő Ítéletre 
nagyobb pénzt kell adnia illeték fizetése képpen. 
Deklicsné gyanúsnak találta a fiatalember kérését, 
s ezért nem adta át a pénzt, hanem tegnap délelőtt 
bement a törvényszékre és felkereste az elnököt, 
hogy megkérdezze, milyen illetéket kell fizetnie. 
Az elnök azonnal látta, hogy szélhámosságról van 
szó és értesítette az esetről a rendőrséget. Dek­
licsné

ugyanakkor a törvényszék folyosóján talál­
kozott a szélhámossal, leakarta tartóztattál, 
az azonban futásnak eredt és elmenekült 
A rendőrség egyórai nyomozás után megálla­

pította a szélhámos személyazonosságát, aki Engl 
Ferenc volt kereskedelmi utazó és bárigazgatóval 
azonos. Englt az egyik kávéházban letartóztatták.

Engl Ferenc néhány évvel ezelőtt Prodanovics 
Minden rendőrkapitány nevét hamisította egy nyug­
tára és ezzel nagyobb összeget vett fel rendőrségi 
illeték címén egyik volt szuboticai bártól. Akkor 
azonban Noviszádon letartóztatták.

Pénteken délután hat órakor, mint már 
megértük, a szuboticai közkórltázban meg­
halt Ingyin Alckszandár, a szuboticai vasút­
ié oqga Lóság rajzolója, akit

esütörtökőn este az uccá® ismeretlen

tettes megszűrt
A jgyiJkix-kság óriási feltűnést keltett a 

városban, annál is inkább, mert Ingyin A- 
lekszandlar közismert és igen kedvelt em­
ber volt Szuboticán. A rendőrség nagy ap*-

— Ma egész nap nyitva tarthatók Szu- 
boticán az üzletek A szuboticai rendőrség 
rendélete szerint ma a karácsony előtti utol 
só vasárnap egész nap nyitvatarthatók az 
üzletek.
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Nagy választék
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Száznál több ember vesztette életét a Jáva 
szigeti vulkánkitörés következtében

Batáviábúl jelentik: Legújabb megálla­
pítások szerint, a Merapi vulkán kitörése 
következtében százöt ember vesztette életét. 
A tűzhányó leghevesebb kitörése szerdán 
reggel történt és a lakosság körében óriási 
pánikot keltett. A hegy kráteréből kiáramló 
lávafolyam mintegy tíz kilométeres terüle­
ten árad szét. A második kitörés a csütör­
tökről péntekre virradó éjszaka következett 
be.

A tűzhányó környéke borzalmas lát­
ványt nyújt. A hegyet majdnem teljesen el­

takarja a sürü füsti'elhő, amelyet a kráter­
ből előtörő óriási lángnyelvek világítanak 
meg.

A közeli földek és erdők valóságos láng 
tengerré változtak.
A környék felett pusztitóerejü vihar dü­

höng. Sürü zápor hull alá, amely iszappal 
van keverve. Magcbank városát és környé­
két nyálkaszerü sürü réteg borítja. A kis 
hegyipatakok íolyókká dagadtak, a meg­
áradt patakok iszapot és sziklát hordanak a 
völgybe.

Borzalmas részletek a kényszermunkán sínylődő szovjet 
politikai számüzöttek életéből

Nyílt levélben a szovjet áruk behozatalának megtiltását követeli MacDonald angol 
miniszterelnöktől egy képviselő

szovjet kényszermunka-termékek beho^tt*- 
lát az 1897. évi 1. törvénycikk alapján meg­
tiltani, vagy a telepeken uralkodó hmtnányioH 
állapotok ellen tiltakozni.

Erős éjjeli fagy európaszerte
* • *

Csak Kszakeurőpában enyhe az idő

A szárazföldi nagy légnyomásnak két 
magva van. Az egyik Kcletoroszországban, 
a másik a Kárpátokban és Lengyelorsílág 
felett jutott érvényre s hatása alatt igen 
erős éjjeli fagy lépett fel. A Jeges tenger 
vidékén ezzel szemben depresszió uralkodik, 
amelynek déli oldalán meleg tengeri levegő 
áramlik Északén répába s ennek következté­
ben a csapadékfront eljutott Franciaország­
ig és a Balti államokig.

A földközi tengeri depresszió hatáskö­
rében, a Balkánon és Olaszországban jó­
részt csapadékos az. idő. A csapadék egyéb­
ként kiterjedt Keleteurópára is, ahol általá­
nos esőzések vannak.

Hazánkban derült ég és váltakozó fel­
hőzet mellett az éjjeli fagy fokozódott s he­
lyenként a mínusz 8 fok alá süllyedt a hő­
mérő. Igen erős a hideg Magyarországon is, 
igy Sopronban és Szombathelyen mínusz )5 
fokot mutatott a hőmérő. Dobogókőn és 
Lillafüreden 28 centiméter a hóréteg vas­
tagsága. A tengerszintre redukált légnyo­
más 780 miliméter.

A külföldi meteorológiai megfigyelések 
szerint

az időjárásban lényeges változás nem
várható, esetleg délen kevés havaztás
valószínű.
Noviszádon tegnap borult és arányiig; 

hűvös volt az idő. Éjjel a hőmérséklet mí­
nusz 3—4 fok között ingadozott, nappal a- 
zonban plusz 1 fokig emelkedett. Az or­
szág többi részeiben is túlnyomóan borult 
és ködös az idő, több helyütt havazott. Teg­
napi átlagos hőmérsékletek: minimum Plex­
ije mínusz 7, maximum Podgorica plusz H 
fok Celsius.

Londonból jelentik: Sir Edvard Hilton- 
Young angol képviselő, Ramsay MacDonald 
miniszterelnökhöz intézett nyílt levelében 
közli három Oroszországból menekült fo­
goly eskü alatt tett vallomását, a szovjet 
kényszermunka telepeken uralkodó borzal­
mas állapotokról.

Archangelsk környékén hét koncentrá­
ciós telep van, mindenikben 10—30 ezer 
fogoly, akiket favágásra, fürészelésre, szál 
litásra és a hajóba való berakásra használ­
nak. A munkaidő napi 12 óra,

a hét valamennyi napján dolgoznak, iin" 
nepmap nincs és lm ez idő alatt nem vé" 
géziek el egy bizonyos mennyiséget, to­
vább kell dolgozniuk.
Az élelmezés napi két és fél font fekete 

kenyér és egy kis leves, amelyet rendesen 
rothadt halból főznek és még az éhenhalók 
isem tudják megenni. Aki nem végzi cl a ki­
szabott munkamennyiséget, annak élelmi- 
Nzvradagját megfelelő arányban leszállítják.

A hazulról kapott clclmiszercsoinago- 
kut az örök között osztják szét. Italuk 
gyakran fertőzött viz, ruházatuk némi rongy 
és facipőben járnak, l'ütétlen odókban lak­
nak, a férgek megszámlálhatatlan tömegé­
ben. Az orvosi kezelés teljesen ismeretlen 
fogalom.

Aki beteg, vagy sebesült, azt puska­
tussal hajtják a munkára, a inig össze 
nem csík-
A foglyok takaró nélkül, puszta desz­

kán alszanak egymáshoz zsúfolva, hogy

meg ne fagyjanak.
A hideg a tél közepén eléri a 4T> fokot
a fagypont alatt

és a foglyok az éhségtől, fáradságtól el- 
gyengülten úgy hullanak, mint ősszel a le­
gyek. A kommunisták nyíltan kijelentik, 
azt szeretnék, ha legalább 20—30 millió fo­
goly meghalna, legalább megszabadulnának 
a megbízhatatlan elemektől.

Egy-egy táborban a napi halálozások 
száma 15—20. Ha a beteg már nem tud 
mozdulni,

gödröt ásnak a földibe, abba beleteszik
és otthagyják, amíg elpusztul.

Miután a szökevényeket rögtön agyon 
szabad lőni, az őrök kedvenc mulatsága, 
hogy egyes foglyokat valahová elküldenek, 
majd! azzal az ürüggyel, hogy Szökni akar­
tak lelövik őket.

Sir Edvard1 Hilton-Young kérdi ezek 
alapján, nem szándékozik-e a kormány a

Két finn gőzös egymásbafütött
a dán vizeken

* • *

A katasztrófa következtében több ember a 
vízbe fulladt

Kopenhágából jelentik: A péntekről 
szombatra virradó éjszaka a Kattegat «#»>' 
rosban az Arcturus és az Oberon finn gő­
zösök, a sürü ködben egymásba tiltottak.

Az Oberon három pere alatt elsüllyedt. 
Attól tartanak, hogy a hajó negyven utasa 
életét vesztette.

Újabb jelentés szerint az összeütközés 
következtében az Arcturus is súlyosan meg­
sérült, de azért résztvett az Oderon utasai­
nak megmentésében. Egyik híradás ««érint 
sikerült az elsüllyedt hajó valamennyi uta­
sát és személyzetét megmenteni, egy más je­
lentés viszont arról számol be, hogy

csak a legénység harminckét tagját utca 
tettek meg,

tizenhét utas és a legénység harmincnyolc 
tagja a tengerbe veszett
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Mai számunkban közöljük a „Reggeli Újság4

reklámversenyének
:: első mintahirdetéseit ::

Úgy a kereskedő, mini az olvasóközön- A versenyen olvasóink hozzászólását is 
ség nagy érdeklődéssel fogadta reklám- szívesen látja« és az érdekesebb köz- 
versenyünk ötletét zászólásokat jutalmazzak

A Reggeli Újságban a múlt héten jelen­
tettük be, hogy lapunk hasábjain nagy rek­
lámversenyt rendezünk, amely a jövő év 
husvétjáig tart és amelyen értékes pályadi­
jakat osztunk ki a legötletesebb, legizlése- 
sebb és legmüvészibb hirdetések tulajdono­
sainak. A terv a du na bánsági kereskedők 
körében élénk .visszhangra talált, hiszen a 
mostani nehéz gazdasági időkben sokkal 
intenzivebben érzik a kereskedők, hogy 
mennyire fogyasztó teremtő1 érték a reklám, 
mint gazdasági konjunktúrák idején. Kon­
junktúrák idején. Konjunktúrák és dekon­
junktúrák törvényszerűen váltakoznak a 
gazdasági életben és a dekonjunktúra ide­
jén az igazán gondos kereskedő, ha tán 
kénytelen is leépíteni reklámköltségvetésé- 
összegét, kétszeresen törekszik arra, hogy 
reklámja

minőségét, hathatóságát
emelje. A reklámozást gondosabban készí­
ti elő és nemcsak arra ügyel, hogy rek­
lámja az újság révén minél több emberhez 
el juss son, hanem arra is, hogy annak tény­
legesen toborzócreje, szuggesztiv meggyő­
ző ereje is legyen.

Mert mit és a legnagyobb példány szám 
ban megjelenő újságban elhelyezett hir­
detés» ha az ötletté len, stílustalan, szür­
ke és az olvasó szeme el siklik felette?
Az olvasónak nemcsak a tájékozódás, 

esetleg irodalom szempontjából vannak 
szükségletei, hanem különböző áruk be­
szerzéssé szempontjából is és ha az újság­
ban az ilyen szükségletei keresése közben 
unatkozik, ez nemcsak arra a kereskedőre 
nézve hátrányos, aki a szürke hirdetést le­
adta, hanem arra is, aki jobb hirdetést adott, 
de magára a lapra nézve is.

Ezzé* szemben az ötletes, Ízléses és egy­
úttal művészi hirdetés szórakoztat is, 
megrögződik az olvasó agyában. fel­
kelti az érdeklődését és az olvasó érzi« 
hogy a hirdetett árura szüksége van.
A dekonjunktúra az igazi kereskedőt 

nem csüggeszti, hanem erősebb tevékeny­
ségre, ötletességre serkenti és az igazi ke­
reskedő száz uj ösvényt keres, amely a 
vevőt az üzletébe vezesse. A Reggeli Új­
ság ebben akar minden jó kereskedőnek se­
gítségére lenni, amikor reklámversenyét meg 
rendezi, amely egyúttal az olvasónak is szol 
gálatára és hasznára van, mert olcsó és 
jó bevásárlási forrásokat ismer meg.

Az elmúlt pár nap alatt
"számos megkeresés érkezett ki adóhiva­
talunkhoz, amelynek reklám«sztálya — 
mint már bejelentettük — díjtalanul áll 
ötletekkel és tervezetekkel az érdeklő­
dők rendelkezésére.
A’ reklámok rajztervezeteit Farkas Béla 

festőművész díjtalanul skieceü meg a rek­
lámverseny résztvevőinek, ötleteket ad, e- 
setleg pedig a! kereskedők ötleteit meg-

A reklámverseny első mintáinrdetését, 
amely egy ötletes vezérszó motívumán ala­
pul, mellékletünk első oldalán közöljük. 
Az ötlet és a rajz Farkas Béla festőművészé. 
A hirdetést Spillér I.enci noviszádi csemege 
kereskedő cég adta fel. Ugyancsak mai szá­
munkban közöljük második mintahirdeté­
sünket is, amelyet Martin Róbert noviszádi 
hentesáru üzlet adott fel és amely szintén 
Farkas Béla festőművész ötlete és munkája. 
Mindkét hirdetésünkre ezúttal is felhívjuk

a Reggeli Újság olvasóinak szives figyelmét.
A reklámverseny végleges eredményéről 

szakértő zsűri fog dönteni, addig is azon­
ban a közönséget ismegszólaltatjuk.

Kérjük mindazokat, ak'ket reklámver­
senyünk egy-egj hirdetése vagy az öt­
lettel. vagy stílusával, miivésziességé­
vel megkap, közölje gondolatait a Reg* 
geli Újság szerkesztőségével.
A hozzászólás egészen rövid is lehet, 

csupán jellemzése az érzéseknek, amiket a 
hirdetés az olvasóban keltett. A legjobb 
hozzászólás beküldőjének értékes könyvju­
talmat adunk, az értékesebb hozzászóláso­
kat pedig időről-időre lapunkban leközöl­
jük. A mai hirdetéshez már minden olva­
sónk beküldheti a maga hozzászólását és 
az eredményt jövő vasárnapi számunkban 
hirdetjük ki.

Nézze meg ön is mai mintahirdetésein­
ket és Írja meg véleményét!

A kínai kommunisták a szovjet- 
köztársaság kikiáltására készülnek
A kommunisták statisztikája szerint 
80 millió kommunista van Kínában

A londoni Times rigai levelezője mosz­
kvai értesülés alapján jelenti, hogy a kínai 
kommunista párt által összehívott első szov­
jet kongresszus elhatározta, hogy

legközelebb kikiáltja a kínai szovjet 
köztársaságot,

ami uj stádiumba hozza a kínai vörös dikta­
túráért folytatott küzdelmet.

Az oroszországi szovjet sajtó jelentése 
szerint Kínában a vörösök kétszáz szovjet 
körzetet alakítottak 12 tartományban, amely 
nek összlakossága eléri a 80 millió lelket.

&
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Hamarosan kőnyvalakban is megjelenik Darvas Gábor 
„Mindent meggondoltam és mindent megfontoltam“ 
cirnü regénye

Több budapesti könyvkiadó is érdeklődik a regény irá t

Darvas Gábor nagysikerű regényét teg­
napi számában fejezte be a Reggeli Újság 
és most már megállapíthatjuk, hogy a re­
gény nemcsak a Dunabánságban, hanem az 
ország határain kívül is mindenütt, osztat­
lan elismeréssel találkozott. Darvas Gábor 
ebben a regényében olyan háborús élmé­
nyeket ad, amilyent eddig még egyetlen iró 
sem irt meg és az 1015. évi nagy albániai 
visszavonulást irja meg, megkapó színekkel 
ecsetelve mindazt, a mindén képzeletet fe­
lülmúló szenvedést, amelyen a visszavonuló 
szerb sereg és vele együtt a hadifoglyok 
akkor kercsztü 1 mentek.

Darvas Gábor regénye rövidesen könyv 
alakban is megjelenik a könyvpiacon és 
igen mérsékelt áron kerül forgalomba úgy, 
hogy a mintegy húsz Íves, kitűnő papiro­
son készült kötet bolti ára csak 45 dinár 
lesz. Mindazok', akik a könyvet, előjegyzik, 
azt harmincöt dináros kedvezményes áron 
kaphatják meg. Ebben az esetben azonban 
a regényt január tizenötödikéig kell elője­
gyezni. Előjegyzéseket kiadóhivatalunk is 
szívesen elfogad1.

Egyébként, mint értesülünk, a regény 
magyarországi kiadása iránt több budia-

I pesti könyvkiadóvá!lalat is érdeklődik úgy, 
hogy lehetséges, hogy Darvas Gábor regé- 

I nye a közeljövőben a budapesti könyvpia­
con is meg fog jelenni.

Tavasszal megkezdik a noviszádi zsidó 
aggokhaza és árvahaz építkezési 
munkálatait

A vezetőség újabb gyűjtési akciót indított
meg

A noviszádi zsidó aggokháza és ár­
vaház egyesület a városi tanács döntésé­
vel kapcsolatban, amely szerint a város en­
gedélyezte az aggok és árvaház építkezé­
sét elhatározta, hogy újabb gyűjtést indít. 
A zsidó aggok és árvaház egyesület a ta­
vasz folyamán feltétlenül meg akarja kez­
deni az árvaház építkezési munkálatait, mi­
vel pedig ahhoz még mindig nagyobb össze­
gű pénzre van szükség, újabb gyűjtési és 
taggyü jtési akciót rendeznek. A vezetőség 
köriratban fordult az ország zsidóságához, 
hogy ezt az akciót támogassa, mivel ez a 
jótékony ingyenes kultúrintézmény szintén 
országos munkát fog kifejteni.
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\ Reggeli Újság szerkesztőségében még egyre 
folyik az a lázas munka, amellyel egyre fejlődő 
és egyre népszerűbbé váló napilapunk karácsonyi 
számát készítjük. Ez a karácsonyi szóm a Reggeli 
Újság fejlődöképességénck és előretörésének lesz 
impozáns megnyilatkozása és bár hatvannyolc ol­
dalon jelentetjük meg, az árát csupán három dinár­
ban állapítottuk meg.

A Reggeli Újság karácsonyi számában ren­
geteg eredeti színes és fényképekkel kisért riport 
jelenik meg. A mellékleten szubotieai szerkesztő­
ségünk, szombori, sztaribecsei. becskcreki. pancsc- 
vői és velikaklkindai munkatársaink egész, sor ér 
dekcs riportját közöljük. Rendkívül érdekes lesz j 
az a cikk. amely „Noviszád uj arca“ címen jelenik 
meg és amelyben a Reggeli Újság fotóriportere 
mutatja be azokat a szebbnél szebb uj épületeket, 
amelyek Noviszád uj arcát, uj jellegét megadják.
Természetesen rovataink is teljes számban jönnek 
és ezúttal „Tündérország“ cimü mellékletünk szép 
kiállításban fog megjelenni. Ezenkívül még számos 
cikk, kép és karrikatura tarkítja a karácsonyi 
pzámot

legértékesebb mellékletünk azonban kétségkívül 
az az irodalmi melléklet lesz, amely Karácsony cí­
men jelenik meg és amely Szenteleky Kornélnak a 
kiváló írónak és esztétának szerkesztésében a ju­
goszláviai magyar ivók elitgárdáját gyűjtötte egybe. 
A karácsonyi irodalmi melléklet tartalma a követ­
kező:

A címlapot Farkas Béla szubotieai festőművész 
rajzolta és annak keretében Csuka Zoltán irt „A 
Gyermek, aki megmaradt” címen egészen uj meg- 
lá'tásu és értékes alkalmi verset. Szenteleky Kornél 
„Regényrészlet“ eimen ad érdekes és a local eou- 
leurt visszaadó írást. Farkas liéla „Boldizsár ka­
rácsonya“ einten ir hangulatos Írást, Fuimus pedig 
^.Meghalt a gyárkémény“ címen irt dübörgő cs 
nagyszerű lendületű szabadverset. Egy másik ol­
dalon négy költő négy verssel vonul fel: Fuimus: 
A szélhez, Benez Boldizsár: Egy rokon gyermeki, 

I Borsodi Ferenc: Furcsa, virgonc legényke, Ambrus 
! Balázs: Románé cimü költeményével. Sziráky Dénes 
! {Sándor „Az üstökö" cimü írását adja. Csuka Zoltán 
I pedig „Álomban elmerült barát“ és „Rádió" címen 
i két uj verset adott a Karácsony számára. Fekete

ßS oldalas lesz a karácsonyi 
szám és csak 3 dinárba kerül

—o—

Lajos szintén két uj versével szerepel llj. Papik 
Xliksa kedves és hamgulatos novellát irt. Fuimus 
„A védiák karáesonyesti álma“ címen még egv 
hangulatos írásával gazdagítja a mellékletet Vértes 
V. Károly „A beszelő baba“ cimü novellával szere­
pel. Borsödi Lajos, a Becskereken élő illusztris 
iró „Egyszerű történet“ cimü novellájával szerepel. 
Hangulatos Írást ad Adorján András „A kályha 
mellől“ eimen. Eetter Imre „Kié legyen a faklumpa'' 
cimü izes történetét meséli el, Kristály István pedig 
a jeles elbeszélő „Kalácsot sütnek“ eimen küldte 
be legújabb novelláját Blazsek Ferenc „A hóember“ 
cimü ötletes és érdekes novelláját adta. A Figyelő 
rovatban Sziráky Dénes Sándor és Szenteleky Kor­
nél Írtak igen figyelemreméltó cikkeket Az Ifjúság 
irodalma cimü rovatiján Andrée Dezső a Reggelt 
Újság belső munkatársa színes diákköri emlékét 
írja meg.

Ez a gazdag felsorolás is képet nyújthat arról, 
mennyire értékes és bőséges lesz a Reggeli Újság 
idei karácsonyi száma, amelynek ára csak három 
dinár lesz.

Nyitott véres sebbel a homlokán megjelent 
szerkesztőségünkben és elmondta különös 
kiraboltatásának történetét Kopolovics József 
noviszádi vendéglős

Misztikus történet egy rejtélyes éjszakai rablótámadásról
Nem mindennapi látogatója volt teg­

nap délelőtt a Reggeli Újság noviszádi szer 
kesztőségének. Mintegy tiz óra tájban be­
állított szerkesztőségünkbe Kopolovics Jó­
zsef noviszádi vendéglős, akinek a Futtaki 
ut 38. számú házban van vendéglője és aki 
ott is lakik.

Kopolovics homlokán mintegy öt centi" 
méter hosszúságit hatalmas nyílt seb 
tátongott

és a vendéglős csaknem sima panaszolta 
el, hogy tegnapelőtt éjszaka tiz órakor sa­
ját vendéglőjének udvarán ismeretlen tette­
sek leütötték és azután kit ahol Iák. Kopo­
lovics szerint este tiz. órákor, midőn az üz­
letet lezárta meg kiment az udvarra, hogy 
ott körülnézzen. Midőn visszatért és éppen 
aludni indult,

az udvaron két Hatalmas, marcona alak 
ugrott eléje ezzel a Kiáltással: Állj! 
Pénzt vagy életet!
Kopolovics a meglepetéstől szóhoz sem 

tudott jutni és mikor védekezni akart, az 
egyik ismeretlen, valami

éles tárggyal úgy vágta homlokon, hogy 
a szerencsétlen embert azonnal elöntöt­
te a vér.
Kopolovicsol ezután leteperték és inig 

az egyik a földhöz, szorította, a másik is­
meretlen kivette a pénztárcáját, az abban 
levő mintegy ötezer dinár készpénzt kivette, 
aztán mindketten a kerten át elmenekültek. 
Kopol ovieset felesége találta meg az ud­
varon, aki férje nyögését meghallotta, ki­
jött az udvarra és ezt kérdezte:

— Már megint részeg vagy, miért rúg­
tál be?

Kopolovics ekkor felvilágosította az asz 
szonyt, hogy nem részeg, hanem kirabolták, 
mire Kopuloviesné felkeltette a cselédet és

Cokor Vaszilije orosz emigráns, aki né­
hány évvel ezelőtt költözködött Noviszádra, 
boldog házaséletben élt feleségével, Pinkász 
Rózsikéval a Bele Njive ucca egyik lakásá­
ban. Boldogságukat semmiféle incidens nem 
zavarül és

Cokor felesége ugyancsak örömrepesve 
vette tudomásul, amikor férje két év­
vel ezelőtt kijelentette, hogy kivándorol 
Amerikába és ott próbál szerencsét,

hogy boldogabb jövőt biztosíthasson úgy 
magának, mint feleségének is. Cokor el is 
ment és u búcsú zás alkalmával

a felesége örök liflséget esküdött neki.
Az orosz emigráns rövidesen cl is he­

lyezkedett Amerikában, különböző gyárvál- 
lalatoknál dolgozott, úgy hogy a két év el­
teltével szép kis vagyonkát gyűjtött össze 
magának. Azalatt, amig Cokor Amerikában 
tartózkodott, állandóan levelezett feleségé­
vel és

a házaspár a messzi távolság ellenére 
is boldogan várta azt a pillanatot, ami-

vele együtt bevitte a szobába, ahol kimos­
ták mély sebét.

Eddig Kopolovics elbeszélése, amelyben 
az a különös és misztikus, hogy mikor a 
rendőrségen érdeklődtünk, ott nem tudtak 
a támadásról úgy, hogy felmerült annak) 
a lehetősége, hogy- Kopolovics tényleg nem 
volt egészen az öntudatánál, amikor a misz­
tikus eset történt vele.

Az egész ügyből tény az, hogy Kopo­
lovics homlokán még másnap délelőtt is 
hatalmas seb tátongott és hogy a pénze 
eltűnt. A többi részlet rejtélyét Kopolovi- 
cson kívül egyelőre nehezen tudja más 
megoldani.

kor ismét együtt lehet.
Ez a pillanat a napokban következett 

volna lie, amikor is Cokor Vaszilije duzzadt 
erszénnyel tért vissza Noviszádra és első 
útja a Bele Njive ueeai lakására vezetett. 
Elképzelhető azonban a férj megdöbbenése,

amikor a családi fészket üresen találta.
Az asszony, aki örök hűséget esküdött, 

néhány hónappal ezelőtt kiköltözködött, a 
nélkül, hogyr a szomszédoknak egy szóval is 
említette volna, hol igyekszik letelepedni 
A csalódott férj szomorúan vette tudomá­
sul, hogy

az asszony íaképnél hagyta
és amikor egyik orosz barátjánál tudako­
zódni kezdett az asszony iránt, arról értesült, 
hogy felesége összes holmijait és bútorait 
férje egyik ismerősénél hagyta vissza. Co­
kor meg is találta a bútorokat, az asszonyt 
azonban nem és Cokornénak azóta teljesen 
nyoma veszett.

Cokor Vaszilije tegnap felkereste a Reg 
geli Újság szerkesztőségét és el panaszolta

A Reggeli Újság utján keresi eltűnt feleségét 
egy két évvel ezelőtt Amerikába vándorolt és

most visszatért orosz emigráns
Ha esetleg asszonya hűtlen lett hozzá, mégis megbocsát neki

Lepedat és Jovanovic
subotlca

állami osztálysorsjegyek föelárusitói
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» baját. Elmondotta, hogy el sem tudja kép- 
eelm, mért hagyta el a felesége, sőt annak 
a gyanújának is adott kifejezést, liogy talán 
miaki elcsábította. Most

a Reggeli Újság utján fordul a közön­
séghez és arra kéri azokat, aldk eset­
leg tudnak az asszony hollétéről, érte­
sítsék öt a Magyarszka ucca 41. szám 
alatti lakásán.
ö azért tért vissza Noviszádra, hogy fe­

leségét is magával vigye Amerikába. Miután 
megélhetése biztosítva van, ha az asszony 
visszatér hozzá, örömmel megbocsátja neki 
esetleges vétkeit.

c/Imit
civas&¥mcnd:

Olvasom tegnapi számukban, hogy dr. I 
táv, noviszádi ügyvéd megtámadta a zsidó | 

hitközségi választásokat és lemondott mandátumá­
ról, sőt mi több nagyszerű adatokkal alátámasztott í 
átirata is nyomdafestéket kapott. Lássuk csak mii 
ig mond a nagy szaktudással szerkesztett átirat. 
KtoszSr, hogy a választási szabályzatot, soha semmi 
féle formában nem közölték a nyilvánossággal. Ez 
nem stimmel egészen, mert minden egyes hitközségi 
szavazó aláírás ellenében megkapta a választók név­
jegyzékét, amelynek utolsó oldalán a választásokra 
vonatkozó alapszabály paragrafusok benne vannak, 
sőt erre hivatkozik az. ügyvéd ur is átiratának har» 
inadik passzusában. Nagyon feledékeny ember lehel j 
a/ ügyvéd ur, mert mire átiratának megszerkesztésé- j 
ben a harmadik ponthoz ért, elfelejtette mit irt az 
elsőben. A fellebbező ügy véd ur résztvett az alap­
szabályok megszerkesztésében, teiiát tudnia illik 
azt, hogy az alapszabályok a póttagokról elfelejtet- j 
tek intézkedni, ha tehát azokat nem ajánlották 
alapszabályszerűen történt. Az ügyvéd ur és az 
alapszabályokat szerkesztő urak nem számoltak az- , 
zaL hogy valaha előfordulhat az a hallhatatlan eset | 
a hitközség életében, hogy csak egy lista lesz a j 
választásokon, amely esetben egyhangú a választás* j 
tehát a választók igaz akarata csak ez egy lista . 
iránt nyilvánulhat meg. Átn mondja meg az, ügyvéd j 
ur a Nyilvánosságnak azt is, miért vállalt jelöltségei 
azon az egységes listán, amikor mindazt, amit a 
fellebbezésében elmondott, már akkor is tudott, ami­
kor a jelölést sajátkezű aláírásával elvállalta. Miért 
nem tiltakozott akkor a választók igaz akaratának 
nem érvényesülése ellen, amikor még jilkalma lehe­
tett a tömegnek másik listát összeállítani, ügyvéd 
wr (in nem rukkolt ki a farbával. Önnek valami 
más fáj, nem a választók Igaz akaratának nem ér­
vényesülése. Az érvényesüléssel van a baj — csak 
nem a választókéival. — Egy bonfente«.

Kedves szerkesztő ur! Több ízben hang­
zónak már el pimaszok a Eutaki úti piac tart­
hatatlan állapotai ellen. Azt hittük, ha a lAros 
megszervezi a piaci rendőrséget, valahogyan mégis 
csak rendre szoktatják az árasokat, a piaci rend- 
őasóg azóta csakugyan már működésbe is lépett, a 
remi azonban még mindig csak rendetlenség maradt 
Tegnap két külföldi vendéggel jártam végig a 
piacot s azok legnagyobb csodálkozásuknak adtak 
kifejezést, hogyan lehetséges az, hogy egyes piaci 
árusok még mindig a földön Árulják portékáikat 
Nem tudták megérteni, hogyan tűrheti ezt a rend­
őrség, de még jobban csodálkoztak azon, hogy 
vannak emberek, akik ezeknél az árusoknál vásá­
rolnak. Nemcsak egészségügyi, liánéin esztétikai 
szempontból is visszataszító, undortkeltő a földön 
való árusítás, amely még a múlt század kedélyes 
sonkásai közé tartozott, amikor az emberek nem 
igen törődtek az ilyen „csekélységekkel“. Az ösz- 
szes fogyasztók nevében appelálunk a városi rend­
őrséghez, hogy ezeken az állapotokon segítsen és 
a földön való árusítást egyszer s mindenkorra 

tiltsa be.
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A Reggeli Újság mintahirdetése

Mi boldogan leheljük ki nences [lel­
künket e kés alatt, mert tudjuk, hogy

Marlin Robert és Fia
elsőrendű hentesárut készít belőlünk.

A mi hentesáruink mindenkor frissek, Ízletesek, meg­
bízhatóak és minden pótanyagtól mentesek. Győződjön 
meg áruink prima voltáról és vásároljon nálunk biza­
lommal Martin Robert és Fia, Kr. Petra 30

A spanyol kormány nem hoz több halálos
ítéletet a íorradalmárok ellen

Londonból jelentik: A Daily Telegraph 
intervjut közöl Berenguer tábornok, spa­
nyol miniszterelnökkel, aki kijelentette, hogy 
a kormány előre tudja, hogy a forradalom 
dacában fog kitörni, csak éppen az idő­
pontot nem ismerte. A zendülés nagyon 
rosszul volt megszervezve, pusztán a had­
sereg egy kis töredékére és néhány repü­
lőre támaszkodott.

A hadsereg időközben a mozgalmat el­
fojtotta, dé valószínűleg egyideig még lap- 
pangani fog a kommunista és szoeiáldemo-

1 ajdonképpen ki i n dűl t.
A repülőtiszteket és a köztársaság ve­

zéreit hadbíróság elé állítják, de
ú jabb halálos Ítéletet nem hoznak.
A letartóztatott tisztek száma harminc. 

A vizsgálat folyamán denn tartják az ostrom 
állapotot, de a választások alatt megszün­
tetik. Nyilatkozata végén a miniszterelnök 
megcáfolta a kormányválságról elterjedt hi- 

I reket.

V miniszterelnök megcáfolta a kormányválságról elterjedt híreket
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A csehszlovák minisztertanács újból foglalkozott a 
csehszlovák-magyar vámháboru ügyével

Általános vélemény, hogy Magyarországgal folytatni kell a kibontakozásra vonatkozó 
tárgyalást

Prágából jelentik: A minisztertanács a 
tegnapesti órákban összeült és ismét a ma­
gyar delegáció elutazása folytán támadt ke­
reskedelempolitikai helyzettel foglalkozott. 
A tegnapi tanácskozásokat az az általános 
felfogás tette szükségessé, hogy

Magyarországgal rövidtesen folytatni 
kell a tárgyalásokat a kereskedelmi szer 
zödés megkötésére.

Udrzal miniszterelnök néhány nappal 
ezelőtt azt mondotta egy sajtófogadáson, 
hogy az egész kormány egységesen azon a 
véleményen van, hogy szükséges a megegye­
zés Magyarországgal.

A minisztertanács ülése a késő éjjeli 
órákjg elhúzódott úgy, hogy nem is kerül­
hetett sor a tulajdonképpeni napirend lctár 
gyalására, az állami alkalmazottak ügyé­
nek megvitatására.

a legjobb minőségű
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• I a« a I. osztály húzása január 3-án. Vegyen vagy rendeljen
tOlOnlO 01 * egyszerű postai levelezőlappal Állami oszlaly- 
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Ingyen
kabinet fénykénét kap mindenki

december 7-181 1931. január 13-ig
aki bármilyen nag>ságu fényképet rendel

Betjanski Dusán 6716
fényképészeti müermében, Novliid, Duna utca 9.

Tisztelettel értesítjük jóbarátainkat, is­
merőseinket és a t. üzletfeleinket, hogy

ÉitótíSt
Dudarszka u. 39 sz. alól Dudarszka u. 28 
szám alá (saját házunkba) helyeztük át.

Kérjük a n .é. közönség további szives 
pártfogását.

Tisztelettel
BÁRSONY TESTVÉREK

asztalos és temetkezési vállalkozók

rádiólámpa

A LEGTÖKÉLETESEBB

A legszebb ajándék 
egy doboz 
egészség

Ha rokonai vagy barátai közül valaki nem 
volna a legjobb egészségben, ajándékozzon 

neki egy doboz

ovo; -I

s ezzel a legnagyobb figyelmességet tanú­
sította iránta.

Kapható mindenüti.
Nagy doboz 56' dinár, közép doboz 52 — dinér,

kis doboz 16 — dinár.

Ti'Ztelehel értettem a 
n. é. közönséget, hogy sa­
ját termésű KOR kimérése 
literenklnt 8 — dinár, 5 li­
ter vételnél csak 7-— din. 
ld Csipö György, Dea- 
kova ul, 17. 6931

Jobb

ellrusitó leányt
szép kézírással, KIFUTÓ- 
FIUT azonnal felvesz Kar­
dos hirdetővallalat, Novisad 
Vilsonov trg 7. 6916

Lakóház Vasút uccában, 
kövezet mel'ett szabadkéz­
ből olcsón eladó. — Cim: 
Rácz Gáspár, Kula 654. sz.

6927

Rádió­
szerelőkel

fix fizetéssel 
azonnali belépésre

keresünk
Személyes jelentkezések

Rádió
A.temoRelais

Novisad

Jobb házból való LEÁNY 
teljes ellátásra felvételik 
január 1-től. — Usztavszka 
ul. 23. 6930

Három szoba, fürdőszoba, 
konyha, speiz és két szo­
ba, konyha, speiz kiadó. 
Novlszád. Uszpenszka 3.

6920

10.000 dináros kaucióval 
pénzbeszedői, raktarnokl 
vagy ehhez hasonló állást 
keresek január l-ére. Ctm 
a kiadóban.

6937

KIFUTOFIU felvétetik 
Iritz és Ofner cégnél. Fu- 
toskl put 6.

6940

Még csak ma vasárnapon a szezon legszebb német tonfilmje

A nótának vége
(Das Lied 1st aus) Rendezte Bolvárt Géza. Főszereplők: Liane Hald, Willy Forst, 
Verebes Ernft, MaHca Luhejeva Kezdet 3, 5, 7 és 91/« órakor

— Gyászistentisztelet néhai Popovics 
Alekszandar noviszádi városi tanácsnok em­
lékezetére. Tegnap délelőtt a noviszádi pra­
voszláv püspöki templomban gyászistentisz­
teletet tartottak néhai Popovics Alekszan­
dar noviszádi városi katonaügyi tanácsnok 
emlékezetére. A gyászistentiszteleten meg­
jelent dr. Borota Bvaniszláv polgármester

vezetései a városi tanács több tagja, vala­
mint az elhunyt rokonai és ismerősei is 
nagy számban.

— Hal lózás. Beugródból jelentik: Mar 
kavics Petav hadosztálytábornok egyetlen 
fia, Markovii s Miomir tegnap Beogradban 
elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz 
a (‘ara Dusana utca 52 sz. gyászházból.

Hétfő.ól az APOLLÓBAN

Szerelem 1930
Szenzációs társadalmi filmjáték. Főszerepben Joan Crawford, Rod la Rocque, 
Douglas Fairbanks és Anita Page Előtdások 5, 7 és 9'U órakor
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VASÁRNAP

Római katolikus: Tarnál. Protestáns. 
Tamás. Görögkeleti (december 8): Patapdje 
A Nap kel 7 óra 12 perekor, nyugszik 15 
óra 59 perekor. A Hold kel 9 óra 26 perc­
kor, nyugszik 17 óra 5 perckor.

Id&járiás; A noviszádi katonai meteor..r 
logiai állomás jelentése: Túlnyomóan borús 
és hideg idő az egész országiban, havazás 
az ország déli részein.

Idő jóslás: Ki derül és észak nyugaton, niá 
sutt túlnyomóan borult, helyenként csapa­
dékos idő várható, éjjeli faggyal.

— Mária román anyakirVynő vissza­
tért Bukarestbe- Bukarestből jelentik: Má­
ria román királynő és Ueana hercegnő tégy 
nap éjjel Beogradból Bukarestbe tértek 
vissza.

— Őfelsége a király aláírta a büntető­
törvényről szóló uj törvényt. Beugródból je­
lentik : őfelsége a király tegnap aláírta a 
büntetőtörvény és a szabadságvesztésről 
szóló törvény módosításáról szóló törvényt, 
amely csak két szakaszból áll. A módosítá­
sok Szerbia és Crnagora területére vonat­
koznak.

— Ma este 8 órai kezdettel tartja a 
NAK második családi estjét a Winklében. 
Elsőrendű zene. Teajegy kötelező.

— A görög kamara ratifikálta a Török­
országgal, Magyarországgal és Ausztriával 
kötött szerződéseket. Athénből jelentik: A 
kamara elfogadta a görög—török szerző­
dést, továbbá a Magyarországgal és Ausz­
triával kötött barátsági és döntőbírósági 
szerződés ratifikálásáról szóló törvényjavas­
latot.

:— A legjobb csemegék karácsonyra 
Spillcr Lenéinél.

— Novivrbászi hírek. A novivrbászi ren­
dőrség elfogta a Mamorlang-féle betörés 
tetteseit, két fiatalkorú személyében. Ugyan 
csak elfogta a rendőrség Vrsz.ka Pál munka­
nélkülit, akiről kiderült, hogy a Meder és 
Heim-félc gyárból szerszámokat tulajdoní­
tott el. — ,A novivrbászi iparosdalárda ka­
rácsony másnapján az ipartestületi helyiség­
ben műsorral egybekötött táncestélyt ren­
dez. Ugyancsak táncestélyt rendez kará­
csony másnapján a Rumpí-íéle vendéglőben 
a sztárivrbászi német férfidalárda is.

&

Csak egy percre
álljon meg kirakatom előtt és 
ön is látni fogja, hogy leg­
jobban és legolcsóbban nálam 
vásárolhat !

Érti Bálint
ékszerész,
órés és lálszerész
Novisad, Kralja Petra u 30

inai

Akit á divat érdekel
meggyőződhet arról, hogy a divatcikkek a VUKOVItt GERO cégnél SZUBOTICA - FŐTÉR a

legszebbek és legizlésesebbek.
HABIG kalapok és a legjobb világmárkáju L. B. O. harisnya egyedüli lerakata. Nyakkendők, férfi fehérnemű és egyéb úri és női divat­
cikkek. — Lényegesen leszállított árak. — Pontos kiszolgálás. — Tisztviselőknek készpénzfizetésnél 10 százalék árengedmény.



mSO^dccernbei^l_____________ ^WWgfltgsdq

Mindenkinek jó
szórakozást nyújt a

— A noviszádi városi tanács ülése. A
noviszódi városi tanács tegnap délelőtt ülést 
tartott, amelyen folyó ügyeket tárgyaltak.

— Halálozás. Szendy Antónia, életének 
74. évében, Noviszádon meghalt. Tegnap volt 
a temetése és f. hó 22-én reggel negyed 8 
órakor lesz a Requiem. Az elhunytban özv. 
Borovánszky Gyuláné Szendy Józsu és Léh 
Jakabné, Szendy Irma nővérüket, özv. Szen­
dy Istvánná Trischler Irma és Léh Jakab 
sógornőjüket és számosán rokonukat gyászol 
ják. Az Örök Világosság fényeskedjék neki!

:— A noviszádi zsidó jótékony nőegylet 
teadélutánja. A noviszádi jótékony zsidó nő­
egylet december huszonötödikén délután 4 
órai kezdettel a Szloboda szálló nagytermé- 
t>en műsoros teadélutánt rendez.

— A noviszádi kereskedők és gyáriparosok 
bálja. A noviszádi kereskedők és gyáriparosok egye 
•stilete január 13-án nagyszabású bált rendez a 
Szloboda nagytermében. A bál védnökei: Matics 
Szvetomir dunai bán, dr. Bor óta Braniszlúv pol­
gármester, Miroszavljevics Koszta, a noviszádi ke­
reskedelmi és iparkamara elnöke, Dungyerszki Ge­
deon dr., a noviszádi tőzsde elnöke és Szlepcsevics 
Zsarko a kereskedők és gyáriparosok egyesületének 
disz elnöke A bál este fél tiz órakor kezdődik. 
Buházat: hölgyeknél báli toalett, férfiaknál frakk 
vagy szmoking. Felül fizetések a kereskedők Ottho­
nának alapja javára szívesen fogadtatnak.

:— Nemes táncintézetében vasárnap 
délután fél 4-től 7-ig saxofonos jazz játszik.

Sulyok - fest - tisztit
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAK !

ReklámJii___NovlszádJFutaki_jit_22;____Jjüjd^

Ma NAK teaestély. A Noviszádi AK ma, va­
sárnap este rendezi második idei teadélutánjét a 
Winkl e-féle sörcsarnokban.

:— Prágai sonka nagy választékban 
Spiller Lencinéi.

— Sidtarakanizsai hírek. A munkás ifjú 
ság karácsony első napján este nyolc órai 
kezdettel a Tisza szálló színháztermében 
műkedvelő előadást rendez, amely alkalom­
mal Az első feleség cimü színmű kerül le­
játszásra. A zsidó nőegylet védnöksége 
alatt a sztarakanizsai zsidó ifjúság alkalmi 
műkedvelő gárdája vasárnap, december 21- 
én délután öt órakor a zsidó iskola egyik 
tantermében műsoros Chanuka estélyt ren­
dez. A gazdakör évi rendes nagygyűlé­
sét december 31-én délután kél órakor tart­
ja meg, saját helyiségében.

:— Karácsonyra ping-pong, ski, rodli, 
korcsolya, boksz-, vivő és szabadtorna fel- 
szerelési cikkek, valamint sakkban óriási 
választék. Hajdú M. Sport Magazinban, Kr. 
Mária bulevar.

—. A sy;u'b;iticai egyetemi hallgatók kul- 
turegyesiiieténck kitüntetése. Őfelsége a ki­
rály a Jugoszláv Koronarend ötödik osztá­
lyával tüntette ki a szubotiaci egy etemi hall­
gatók Szvetloszt kulturális egyesületét. A 
Szvetloszt énekkara a beogradi egyetemi 
hallgatók énekversenyén szép eredménnyel 
szerepelt

BLEYLES
A legnagyobb örömet szerzi gyermekének, 

ha karácsonyra eredeti Bleyle-szvettert 
vesz neki

Klein Jenő speciális trikóáru-üzletéből, i 
Novisad, Vei. Beőkerek, Senta

— Meghívó. A Cecilia egyliázi énekkar 
összes tagjait felkérem, hogy a mai, va­
sárnap délután két órakor tartandó össz- 
próbára eljönni szíveskedjenek. — Karnagy.

Noviszádi Poig. Magyar Daloskör 
Szilveszter estélye

— Karácsonyi kirándulás. A Fruska 
Gora turistaegylet karácsonyra kétnapos ki­
rándulást rendez a Fruskagorába. Indulás 
elsőnap reggei luiromnegycd hétkor autó­
busszal a Vénáéra, onnan gyalog tovább 
Zmajevácon át az Öszovljéra. Ebéd és há­
lás az oszovljéi turistaházban. Másnap, ka­
rácsony másnapján reggel tovább Vrdnikre 
— Jarakon át —, itt a kaszinóban ebéd1, 
majd utána a Venácon keresztül haza. Akik 
résztvenni óhajtanak, jelentkezzenek e hó 
24-ig a szakosztályvezetőnél.

— Martin Róbert és fia noviszádi hen­
tesüzletének feltünéstkeltő kirakata. Emlé­
kezetes még az a feltünéstkeltő kirakat, a- 
üiellyel Martin Róbert és fia noviszádi hen­
tescég a húsvéti ünnepek alatt lepte meg 
a közönséget. Akkoriban többszáz szebbnél 
szebb sonka vonult fel a közönség szeme 
előtt, most pedig a kiváló eég szenzációs ka 
rácsonyi kirakatot rendez, mely ma vasár- 
dan délután kerül bemutatásra. Ezúttal az 
ünnephez alkalmazkodva stilszerü karácso­
nyi hangulat tárul a néző szeme elé: az üz­
let közepén különböző hentesáruival feldi- 
szitelt karácsonyfa, mellette pedig malacok, 
sonkák, marha-, sertés-, borjú- és bárány- 
húsok valóságos tömkelegé. Ä két hatalmas 
kirakat is telve van a legpompásabb húsok­
kal, császárszalonnákkal és sonkákkal s a 
néző elé szinte káprázatos kép tárul. A leg- 
raffináltabb gurmánok is megirigyelhetnék 
ezt a kiállitásszámba menő kirakatot, mely 
méltó helyet foglalhatna el bármely nagyvá­
rosban is. A mai „bemutatónak“ bizonyára 
igen nagy' sikere lesz.

VEGYEN VAGY Húzás:
rendeljen SORSJEGYET jan. 3-ikán
„RAD“ trafiknál, Novisad, Jevrejska 14.

:— Sylvester este a noviszádi polgári 
magyar daloskor 3-ik müsorszámát Tánc- 
menuett 6 pár mutatja be és pedig Mihajlo- 
vics Ilonka, Hambalkó Margit, Gyülvészi 
Rózsi, Becskeházy Bözsi, Hevér Margit és 
Horváth Aranka urlcányok, valamint Oláh 
János, Zsigmond Béla, Kreszta István, To­
ma Ferenc, Vanyur József és Timpauer 
Miklós urak, a daloskor házizenekarának 
kíséretével. Az estélyt terített asztalok mel­
lett a Szloboda nagytermében tartják meg 
fél 9 órai kezdettel. Belépődíj 15 dinár.

— Uj helyiségekbe költözött a Jadran- 
szka SztrasBsa noviszjádí szervezete. A Jadu 
ranszku Sztrazaa noviszádi helyiszervezete 
december 1 -töl a Kralja Petra ueea 25 szára 
alatti házban levő uj helyiségeibe költö­
zött. Az irodai órák naponta 10-—12-ig és 
délután 15—18 óráig. Telefon 29—89.

:— Karlócai óbor din. 10 literenként 
Spiller Lenci hüllőjében.

SZLOBODA nagytermében
Elsőrendű műsor 1

— A doni kozák-korus január 12-én 
Szuboticán vendégszerepei. A szuboticai Vá 
rosi Színház igazgatósága egy napi vendég- 
szereplésre ismét lekötötte a világhírű doni 
kozák-korust, mely Sergei Jaroff vezetésé­
vel jugoszláviai turnéra készül. A doni ko­
zák-korus január 12-én vendégszerepei a 
szuboticai Városi Színházban.

— Fegyver ár verés a szuboticai rendőr­
ségen. A szuboticai rendőrségen december 
22-én délelőtt tizenegy órakor árverezik el 
a lefoglalt fegyvereket. Az árverésen csak 
azok vehetnek részt, akik kiváltották a fegy 
vcrviselési engedélyüket.

— A Tiszába ölte mágiát egy szerelmes 
szolgáló). Becskerekről jelentik: Glavaski 
lsza novibecseji gazdálkodó szállásáról teg­
nap nyomtalanul eltűnt Jankov Szófia 18 
éves szolgáló. A csinos leány viszonyt foly­
tatott egyik falujabeli béressel és a légyot­
toknak következményei mutatkoztak. Jan­
kov Szófia többször hangoztatta, hogy ha 
legénye nem veszi feleségül, a Tiszába öli 
magát. Az a gyanú, hogy az elkeseredett 
leány beváltotta fenyegetését és a Tiszába 
ugrott. A nyomozást most ilyen irányban 
folytatják.

— Végzetes disznóölés. Becskerekről 
jelentik: Herdi János becskereki kereske­
delmi alkalmazott a napokban disznót vá­
gott és disznóvágás közben megsebezte ma­
gát a kezén. Vérmcrgezést kapott, amelybe 
az este belehalt.

— A multvasárnapi keresztrejtvényünk 
megfejtői közül könyvjutalmat nyertek: Ku- 
bei Tusika Temerin, Reimann Péter Novi- 
szád, Dudarszka uccu 14, a Reggeli Újsá­
got egy hónapra díjtalanul; Molszc Nándor, 
Noviszád (kérjük, hogy címét közölje kiadó- 
hivatalunkkal).

:— Princessfüzök, melltartók, haskötők 
I raktáron és mérték után Barth I.. Noviszád, 
! Petra Zrinjszkog 17.

HIHETETLEN OLCSÓN KÉSZÍT
CCTUtlM A íí FŰZŐT, MELLTARTÓT, kfllőnléU keU«- 

»»rCWliniA ItglgUeL Mérték útin vidék,e u szidüL

WOLLNER ILONKA, Novisad, Zeljeznléka u. 20.

67fc

Oltsd és jó
fényképészeti anyag, ama­
tőrfelvételek kidolgozása, 
érák javítása és szem­
üvegek eladása és javí­

tása csakis

„Foto“ Nadlth-nál
Katolikus porta 8. helyiség

_

Elsőrendű

borok
Véreröeitő (dalmát)

3 éves, literje 10* - din. 
Fehér 3 évos, lit. 10* — ,,
Karlócai vörös

2 éves, lllerjc 10*— ,,
Szerómi siller

2 éves, literje 8*— ,,
Ormos 16*— ,,
óbor, szerem! fehér 8*— ,,
Uj, azerémi fehér — ff

Öt literen felül! vásárlás­
nál engedmény

kapható: Novisad 
Éeljeznicska ul.44

Ugyanott harzl kanárik
eladók 6924

Olcsó karácsonyi vásárt
rendezek

... .1.. ingekből, harisnyákból, kesztyűkből, 
nyakkendőkből, sálakból, valamint az 
összes női és férfi divatcikkekből
pp*» mélyen leszállított árakon!

Andrlia Klopfer, Subotica
Karadjordjev trg 5713 Jugoszláv Bank palota

A legszebb karácsonyi ajándék
egy mesterséges napsugarakkal készített
müvöszl fotográfia

PERTICS fotószalonjából
5607 SUBOTICA, Jelacsicaeva a. 4. Lem.

Azok, akik megakarják 
tanulni a

tükör
készítését

küldjék elmüket válasz­
bélyeggel .1930“ jel­
igére a kiadóba. 6848

Ütemben megtekinthető
28-30 HP stabil szivőgázmotor ge­
nerátorral, Jindrich derálo, kfttorft, 
transinissiok, sziftárcsák stb. eladok

Gausz János
Noviszád, Futoski put 66.

Két

kazán eladó
Szabó Mihály

vendéglős
Bacsko Petrovoszelo
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— Leendő anyáknak kellő figyelmet kell I 
Borditaniok arra, hogy bélmüködésük rend- J 
ben legyen, ez pedig a természetes „Ferenc . 
Jóroeí“ keserű viz használata által érehtö el. 
Nőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan 
dicsérik a valódi Ferenc József vizet, mert 
könnyen bevehető és rendkívül enyhe ha­
tása gyorsan és minden kellemetlenség 
nélkül jelentkezik. A Ferenc József keserű­
ből gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletökben kapható.

— Rtmdkrvflli sikerű körvadászat Rácsban. A 
püspöki uradalom igazgatósága csütörtökön Nemes 
Bólé uradalmi igazgató vendégségében körvudásza- 
tot tartott, melynek sikere páratlanul áll az utóbbi 
tiz év óta megtartott itteni vadászatok történetében. 
Az eredmény azért rendkívüli, mert aránylag kis 
területen — 3000 holdon — 21 vadász 380 darab 
nyalat lőtt, ezenfelül számos fogoly, fácán és egy 
róka is esett A vadászat ideális időben folyt 
le és így a távolról jött vadászoknak is megérte 
a fáradtságot A noviszádi báni hivatal főtiszt- 
■viselői mintegy tizen szintén meg voltak híva, de 
non jöhettek el. Ha még ez a tíz várt vadász meg- 
érkeoett volna, az eredmény aligha lett volna 500 
nyúlnál kevesebb. A nyullövésben a rekordot Gerber 
Nándor sztaribeesei sör gyáros állította fel, aki egy-
maga 44 nyíllal lőtt.

Rogaska Slatina. Gyomorfekélynél, gyo­
morbaj és bélhurutnál, valamint máj- és
vesebánta lm aknái a legeredményesebben
gyógyít a Styria gyógyvíz.

Rossz időjárás? Hócipőket nyugod­
tan kell kiválasztani, a gyorsaság megbosz- 
szulja magát. A hócipő ne csak simuljon 
jól a lábhoz, hanem formájában és színében 
legyen összhangban az öltözékkel. Most vart 
itt az ideje, hogy beszerezze magának a jó 
és olcsó Wimpassing-cipőket. Ne várjon to­
vább, mert a Wimpassing-cipők minden té­
len hamarosan elkeltek. Kérjen mindenütt 
Wimpassing-cipöt, a vörös Csillag-védjegy- 
gyel, amely az elsőrangú

Rádió és beszélőgépek, 
varrógépek, kér6kpárak

i legjobb gyártmányokban kedvező réailetllieUsrc beszerezhetők

EXPRESS J. Horváth, Novisad
Pasidévá ml. 19 6912

— Tűz a szuboticai püspökség zsedniki szállá­
sáig. Pénteken délután egy órakor kigyulladt a 
szuboticai püspökség zsedniki szállásán a szalma 
ée elégett. A rendőrségnek az a feltevése, hogy
gyújtogatás történt.

*— Aki sovány és ideges ,vagy álmai 
lanságban szenved, igyon GERBER-féle DUF 
LA MALATA „GÓLIÁT“ feJcete sört

— Műkedvelő előadás. Rácsból jelentik: A hely­
beli iparosifjuság december 26-án és 28-án a Men- 
ráth féle vendéglőben Gaugcsz István okleveles 
kántor rendezésében műsoros estet rendez a követ- 
kezű programmal: 1. Állami himnusz, kétszólamu
férfikar. 2. „U sztevni nocs“, államnyelvü cgy- 
fdvonásos. 3. Welcher Juliéi, welche Wonne, férfi
négyeskar. 4. Treue Liebe, német egyfelvonásos.
5. Werni du nur eine Mutter hast, férfi négyeskar.
6. Weihnachten in der Schneiderbude, német víg­
játék.

Első osztály hutása január 3-án
Tftbb intelem ! - Sstunoe nagyobb nyeremény t
összesen 65 millió dinár összegben.

Vásároljon rogy rendel|en sorsjegyet n legrégibb noviendi

föelahusttónal LUSTIG LAJOS
6706 bnnkn»létében. Kr. Aleksandr» ul. 13.

— Megölte az ital. Hcljkovics Milos harminc- 
egyéves dobrovoljac tegnap Pctrckanics Szpaszo 
szuboticai dobrovoljaenál szlávát ünnepelt és az 
elfogyasztott sok bortól éjfél után egy órakor 
szivezélhüdést kapott és meghalt.

— Betörtek egy noviszádi cipőraktárba. 
Az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek be­
törtek a noviszádi Kralja Petra ucea 3. szám 
alatti és Popovics Száva vásári árus tulaj­
donát képező cipőraktárba. A betörők fclfc- 
,szí tették a raktár lakatját s miután beha­
toltak a liclyiségbe, ötven pár cipőt loptak. 
A rendőrség nyomozást indított.

: Legszebb karácsonyi ajándék sportfel- 
aweniési cikkek Hajdú M. Sport Magazin.

A teksztilpiacon indokolatlanul alacsonyabbak az
árak, mint lenniük kellene

DAS

A hazai teksztilgyáripar olcsó és középszerű áruival az egész ország 
szükségletét fedezni tudja _

Az utóbbi időben a Lckszti lszakm aba n 
feltűnő árhanyatlás következett be. A teksz- 
tiláru üzletekben mindenütt mélyen leszállí­
tott árakon igyekeznek a vevőközönség kö­
rében áruikat elhelyezni a kereskedők. 1 e- 
kintve, hogy ez az általános krízis következ­
tében előállott árlemorzsolódás következmé­
nyé, a Reggeli Újság munkatársa felkereste 
az ország egyik legnagyobb teksztilnagyke- 
reskedclmi cégének, a Jugoszláv Molo teksz- 
tilkikészitő r. t.-nak igazgatóját, dr Kama­
rás Kálmánt, aki a teksztilpiac helyzetéről 
a következőket mondott a :

_- jA világpiacon a pamut ára erősen
visszaesett, a teksztiláruk árai pedig alacso­
nyak, mert az általános válság következté­
ben a gyárak, amelyek nagy készleteket hal­
moztak fel, szabadulni akarnak áruiktól és 
ezzel

erősen nyomják a piacot.
A közönség sem felvevőképes olyan mér 

lékben, mint volt, mert a gazdasági válságot 
mindenki érzi. Ennek következtében a piac 
helyzete meglehetősen nyomott, amihez nagy 
mértékben hozzájárul az is, hogy egyesek 
minden kalkuláció nélkül igyekeznek sza­
badulni áruiktól. így

a teksztilszakmában olyan árnivó ala­
kult ki, amely még az alacsony nyers- 
áru árainak sem felel meg.
Minthogy az emberek jórésze kicsinyes 

gondolkozása, feltételezik, hogy a nyersárak 
továbbra is lemennek és ennek következté­
ben tartózkodnak a vásárlástól.

— A hazai teksztilgyáripar is erősen 
fejlődik és olcsó, középszerű áruval az 
egész ország szükségletét el tudja látni.
Súlyosan befolyásolja a helyzetet az

I aránytalanul magas vám. Tekintve, hogy a 
i teksztitáruknál sulyvám van, így a külföldi 

áresés a vámnál nem jön tekintetbe és éss­
zel a vám százalékosan automatikusan emel­
kedik. Hogy

ha a külföldi árakkal párhuzamosam a 
vám is csökkenne, akkor feltétlenül még 
inkább olcsóbbodnának az árak.

A belföldi gyárak, amelyek külföldi ke­
zekben vannak, igen jól ki tudják használni 
ezt a körülményt. Az állam a magas vám 
következtében meglehetősen nagy jövede­
lemtől esik el, mert épen a magas vámok 
következtében a külföldi import erősen visz- 
szaesett. A vám csökkenése fokozná a bevi 
telt, emelné az államkincstár jövedelmét és 
lehetővé tenné a lakosság olcsóbb ruházko­
dását. A belföldi gyárak szempontjából u- 
gyan nem kívánatos ez, de a nagyközönség 
szempontjából feltétlenül előnyös.

— Az általános
világpiaci helyzet pesszimizmusára nagy 
kihatással van az orosz dömpingtől való 
félelem.
Külföldön attól tartanak, hogy a gabo­

na és fa után a len és jutadömping követ­
kezik.

Általában a teksztilpiacon is érezhe­
tő a tulprodukció, azonban ennek ellenére 
is indokolatlan alacsonyabbak az árak, mint 
lenniök kellene. A helyzet az, hogy amely 
eégnek nincs pénzügyi tartaléka és kitartó 
sa, az vagy likvidált már ,vagy likvidálni 
fog. Érdekes megemlíteni, hogy a pamutáru 
ára már húsz—huszonöt éve nem volt olyan 
alacsony, mint ma és az utolsó békeeszten­
dőben, 1914-ben is magasabb volt, mint 1930 

1 ban.

Közös raktárban kívánja elhelyezni a jegybankok arany-
Jannárban ,=,g,a„a a Nép,z«».,.ég a tartalékát 3 NépSZOVCtség

középeurópai agrárállamok együttes kölcsönének ügyét

Londonból jelentik: Az Exhangc Tele­
graph megbízható forrásból arról értesül, 
hogy a Népszövetség pénzügyi bizottságá­
nak albizottsága január 12-én javasolni fog­
ja, hogy

az összes jegybankok aranytartalékát 
egy közős áranyraktárban helyezzék le­
tétbe, hogy ezzel megakadályozzák az 
arany elszállítását.

A noviszádi terménytőzsde igazgatósá­
gának plenáris ülése. A noviszádi termény- 
tőzsde igazgatósága december harmincadi­
kén tartja meg plenáris ülését, amelyen dr. 
Dungyerszky Gedeon fog elnökölni. A ple­
náris ülésen a titkári hivatal beszámol a 
tőzsdének az idei évben kifejtett munkássá­
gáról, ezenkívül pedig folyó ügyeket fognak 
megtárgyalni.

A noviszádi adó felszólamlást bizottság 
négy uj tagja. A noviszádi adótelszólamlási 
bizottság uj tagjaivá Milutinovics Szava és 
Niscvics Szava nagykereskedőket, valamint 
Remold Szilveszter és Reich Rudoll gyár­
iparosokat választották meg.

Pakraci Slaveks tűzifa
dotáltban legolcsóbban csak '
Ludwig Hubert 1 Sin cégnél, Veliki Liman, Tel. 25-47

Ezt a javaslatot állítólag 1 ranctaorsaag 
ellenezni fogja.

A lap közli azt is, hogy
a pénzügyi bizottság tárgyalni fogja a 
Jugoszlávia, Bulgária, Magyarország, 
Lengyelország és Romániának adandó 
mezőgazdasági kölcsön tervét is, 

amelyet már a legtöbb érdekelt kormáHy 
jóváhagyott.

— Pótvásár. Rácsból írják: December 21-t* «' 
két őszi vásár helyett, amelyeket az eső elrontott 
pótvásárt tartanak.

MA ESTE 8 ÓRAKOR

NAK
CSALÁDI EST 

A WINKLÉBEN 
ELSŐRENDŰ ZENEKAR
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KARÁCSONYRA

TUNGSRAM

lepje meg családját egy modern

BARIUM CSŐSOROZATTAL 
amely minden készüléknek uj erőt ad!

%/pQfot^
MA DÉLUTÁN 2 ÓRAKOR:

Szombori Sport—Juda Makkabi serlegmérkőzés
Karagyorgye pálya, biró: Zsivánovics

A körülményekből ítélve, minden tekintetben 
reális feltételek mellett kerül lejátszásra mn dél­
után, a Konráth cég téli kupájának egyik döntö- 
jellegii mérkőzése. A pályaviszonyok ideálisnak ígér­
keznek, a résztvevő csapatok pihenten, formájuk 
teljességében állnak ki a mai mérkőzésre.

A szombori Sport is, a Juda Makkabi is a 
tehnikás, fair futball játék csapata, küzdelmük ha 
elkeseredett és rendkívüli gyorsiramu lesz is, egé­
szen bizonyos, hogy elejétől végig a sportszerűség 
keretein belül marad. A szombori csapatok, külö­
nösen a Sport évtizedek óta kedvesen látott ven­
dégei a noviszádi futballsportnak és Szombor azok 
közé a ritka városok közé tartozik, ahonnan a 
futballal kapcsolatosan súlyosabb sportszerütlensé-

Tréniingmérkőzések a NAK pályán. Ma dél­
előtt fél 9 órakor a Szlávia—NAK tartalék, utána 
a két csapat ifjúsági együttese mérkőzik a NAK 
pályán.

A noviszádi Juda Makkabi évi közgyűlése. A 
Juda Makkabi csütörtök este tartotta az Elite 
kávéház különtermében ezevi rendes közgyűlését, 
amelyen a tagok nagy számmal vettek részt. A 
közgyűlésen Grün Miksa elnökölt. Az alszövctség 
részéről ifj. Hadzsi Koszta dr. elnök vett részt. 
A közgyűlés nagy figyelemmel hallgatta meg Moj- 
zesz Ernő titkári jelentését, amelyből kitűnt, hogy 
az egyesület tagjainak száma évről-évre rohamosan 
szaporodik és az egyesület az elmúlt évben is igen 
elérik sport-tevékenységet fejtett ki. Az egyesület­
nek ezidőszerint 528 tagja van. Az egyesület a leg­
nagyobb tevékenységet kifejtő labdarugó szakosz­
tályán kívül vívó-szakosztállyal, nehéz atlétikai (bir* 
kozó és box), ping-pong és más különleges sporty 
szakosztályokkal rendelkezik. A vivószakoszlályban 
ezidőszerint 48 felnőtt és 38 ifjúsági vivő működik 
Ozmán Jenő vivómester vezetése mellett. A Mnk- 
knbi ezidén ötven nyilvános futballmérkőzést ját­
szott, köztük tizennyolc bajnokit, huszonhárom ba­
rátságost, két nemzetközit és hét serlegmérkőzést. 
A lejátszott ötven mérkőzés közül megnyert har­
mincnégy mérkőzést és pedig a 18 bajnokiból 
16 bajnokit, továbbá 11 barátságost, 1 nemzetközit 
és a 7 serlegmérkőzés közül hatot. Hat mérkőzés

gek, vagy unfair kilengések hire sohasem érke­
zik.

A Sport jelenleg elsőrangú formában van, el­
érte azt a nívót, amely évekkel ezelőtt a környék 
egyik legjobb csapatának elmét biztosította szá­
mára. A Makkabi hasonlóképpen igen jó, hiszen 
ma egyhete győzte le otthonában a szuboticai baj­
nokjelölt Sznnd-ot. A saját pálya előnye ma a 
Makkabi esélyeit növeli és ha kijátssza multvusár- 
napi formáját, nehezen kivívott egy-két gólos győ­
zelemre számíthat.

A mérkőzés délután 2 órakor kezdődik a Ka- 
ragyorgye pályán, előtte 1 órai kezdettel a noviszádi 
Trgovacski játszik a Makkabi kombinált csapatával.

eldöntetlen volt, elvesztett mérkőzés tiz volt, ezek 
közül egy bajnoki, nyolc barátságos és egy nemzet­
közi. Az elmúlt egész évben lejátszott mérkőzéseken 
a Makkabi adott 198 és kapott. 77 gólt, ezek közül 
a bajnoki mérkőzéseknél 95 adott és 12 kapott gól­
arány mutatkozik, a barátságos mérkőzéseknél 72: 
54 volt a gól arány az. egyesület javára, mig a 
nemzetközi mérkőzéseknél adott 4 gólt és kapott. 
5 gólt. A serlegmérkőzések gól aránya 28:7. Az 
őszi bajnoki mérkőzési évadban a Makkabi hat 
mérkőzést játszott és mind a hatot megnyerve 
12 ponttal és 41:3 gólaránnyal a bajnoki lista élén 
áll, mig u második helyezett 8 ponttal következik 
a listán. A legeredményesebb játékosok voltak; 
Pavlica adott 39, Horváth 34, Rcnesevics 32, Vig 
26, Morgenstern 10, Schaeffer I 8, Schaeffer II 
7, Berger, Zsivkovies 5-5, Brüll 4, Mondovios, 
Majtány, Németh és Szőke 3-3, Abt és Kacaf 1 
2-2, Mondovics Ferenc és Fleischer 1-1 gólt rúgtak. 
A közgyűlés nagy megelégedéssel vette tudomásul 
a jelentést és Heller Miklós indítványára elhatá­
rozta hogy a szereplő futballcsapat minden tagjá­
nak ez alkalomból díszes cmlékplakcttct készíttet. 
A közgyűlés ezután megválasztotta az uj választ­
mányát, mely hétfőn este nyolc órakor az Elite 
kávéházban tartja alakuló ülését és megválasztja 
ekkor az uj vezetőségét.

NAK hírek. A NAK 1 b. csapata ma reggel 
8 órakor tréningmérkőzési tart a Szlávia 1 csa­

patával. Csapatfdállités: Buries, Róka, Fekete, 
Schneider, Alexi, i inter III, Siska, Selb, Canyuga. 
Juhász, Gyuracskaj, Vass. Az 1. csapat kilenckor 
Hoffmann, Zahorai, Imhoff, Haas, Sarro, Müller, 
Conics, Berták, lücsik, Schick, Lemmler, Pintér II, 
Volker. Az ifjúsági csapat a Szlávia ifjúsági ellen 
fél tizenegykor: Vebel, (Körmendi), Muha, Popov, 
Kotrba, Turzó, Zolics, Takács, Eonguver, Sztanko, 
Bódí, Vujicsics, Sipos, Buzgó. Pontos megjelenést 
kérek. — Intéző.

Felhívás az Achilles tagjaihoz. Az Achilles 
vezetősége felhívja összes tagjait, kik kerékpárral 
illetve motorkerékpárral rendelkeznek, hogy tegye­
nek eleget a katonai ügyosztály 51217 5. XII. 1930 
száma felhívásának s haladéktalanul jelentkezzenek 
a Futaki ut 13. I. emeleten levő hivatalban a délelőtti 
órákban. Az Achilles 1930 december 28-án dél­
előtt 9 órakor tartja hatodik évi közgyűlését a 
Laza Koszticsa 22 alatt levő egyleti helyiségében, 
melyre tisztelettel meghívja alapitó, disz, tisztelet­
beli, pártoló és rendes tagjait. Tea-est előkészítő 
bizottság: Poljakovics István, Holitzky Károly, Giu- 
drosics János és Vilics Miladin ina vasárnap dél­
előtt 10 órakor ülésezik, felkérem a fenntnevezette- 
ket, hogy jxmtossan és okvetlen megjelenni szíves­
kedjenek. Holitzky Károly, ügyvezető elnök.

Pravoszláv karácsony két napján lieográdban 
mérkőzik a Ferencváros. A beográdi sajtó köz­
lése szerint január 7-én és 8-án, pravoszláv kará­
csony két napján a budapesti Ferencváros Beo- 
grádban mérkőzik. Első nap valószínűleg a Jugo­
szlávia, a második napon a Szoko lesz a budapestiek 
ellenfele.

Az Albus .SC alábbi játékosait felkérem, hogy 
ma vasárnap délután fél 1 órakor az intézőnél 
Duna ucca 17. a felszerelés átvétele végett jelent­
kezzenek: Vucskovics II, Sebők II, Kala, Schwáb, 
Dunai, Risztics, Kasovszki, Simor, Báthory II, No- 
vacsek, Molnár, Preradov, Mészáros, Gogolák, Ve­
zető, V ucskovics 1. Intéző.

A szuboticai Bácska sportegyesület közgyűlése. 
A Bácska szuboticai sportegyesül et december 31- 
én délután húrom órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését a klubhelyiségében.

—O—

Ma két futballmérkőzés lesz Sznbotícán
A Bácska a Sporttal, a Szánd az SzMTC-vel 

játszik barátságos mérkőzést

Ma igen élénk sportprogramja lesz Szubolicá- 
íiak. A Bácska a Sporttal, a Szánd pedig az 
SzMTC-vel játszik barátságos mérkőzést. A mér­
kőzések iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg Szu-

A Bácska—Sport mérkőzést délután két óra­
kor játszók le a Bácska pályán. A szuboticai 
bajnokcsapat felfüggesztése óta először lép a nyil­
vánosság elé, a csapat azonban kitűnő formában varf, 
mert a tilalom idejét a jól fegyelmezett együttes já­
tékesni a tréningnek szentelték. A Bácska ellenfele, 
a Sport szintén igen jó formában van, amiyit az 
őszi bajnoki forduló végén lejátszott mérkőzéseinek 
az eredményei bizonyítják.

A Szánd pályáján a téli kupamérkőzések ke­
retében találkozik a Szánd az SzMTC-vel. A mér­
kőzés sorsa teljesen nyílt, mivel a Szánd az utóbbi 
időben erősen hanyatló formát mutat és több meg­
lepő vereséget szenvedett. Egyébként a Szánd az 
utolsó helyezettje a téli kupamérkőzések táblázatá­
nak. A Szánd—SzMTC mérkőzés szintén délután 
két órakor kezdődik.

A noviszádi A polio tonkino uj hangos- 
filmje. A noviszádi Apollo tonkinoban teg­
nap mutatták be a sajtó részére a „Mai 
leányok" című uj hangosfilmet, amelyben 
Anita Page és Joan Crawford a női szere­
pekben, a férfiszerepekben pedig Douglas 
Fairbanks junior és Rod la Roque brillíroz­
nak. A hangosfilm a jazzért és táncért lel­
kesedő mai leányok életének léha külszíne 
mögött melegen érző szivet és sok megbo­
csátást mutat be. A rendezés sokszor káprá­
zatosait pompás és különösen az egyes je­
lenetek színpadjainak felépítése fejlődött Íz­
lésre vall. A kitűnő hangosfilmet egy Metro 
hangos heti hiradó előzi meg, amely a világ 
minden tájáról mutat be érdekes hangos 
filmriportoka’t.
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Ilii Károsl Mozi Subotica
Szerdától December 17-tól

Egy Ufa 100%-os éneklő tonfilm

Ut a szerencséig
(Das lockende Ziel)

Főszerepben
richard tauber

a leghíresebb német tenorista

JSn! „RÁD0 REVUE“ lön!
B*

URANIA TON-KINO KULA
Vasárnap December 21-én

RAMON NOVARRO legszebb hangosfilmje:

A repülő flotta
Csoda bájos hangosfilm zenései, a repélék élelébM.

Ery óceáarepülíe izgalmas ISziéncle. Két fiatal ember te 
egy leány. Öröm, ifjúság, tempo.

F6e*ereplők :

Ramon Novarro, Anita Page 
és Ralph Graves

A közönség szives tudomására hozom, hogy 5639

SroboticÁn, a városháza épületében
élő- és müvírágüzlel et nyitottam.

A legszebb VBRÁVOK, DÉLSZAKI NÖVÉNYEK, CSOKROK
és KOSZORÚK állandóan nagy választékban,

Mcnyaaazonyi FÄTYOLOK éa KOSZORÚK ízléses kivitel- 
ben, nagyon előnyös árban. f

SIMON KERTESZÉT

6901

ÍZ T.SES ES JÓ 
karácszonyi 
ajándékokat 

a legolcsóbban
Kara é$ fratria evict

cégnél vásárolhat 
Noviszád, Fuioski put '18

Lega’kamasabb
szükségletét
karácsonyi
cikkekben

Drogéria ?
Hygiéná-nál
a Matica palotában

í szerezze ne

Kirakatüvegek leg­
olcsóbban Vitium tü- 
körgyárban, Noviszád, 
Futoski put 134. lll'l

|1~'ei1a»T~TI
KÉT HÁZ müut és asz­

faltos útvonalon nagy tel­
kekkel jutányos áron és 
kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. Bővebbet Slo- 
vaéka ul. 88. 6764

JÓKARBAN levő két­
kerekű kézikocsi eladó. 
Cím a noviszád! kiadóban.

6807
TELEPEN a református 

templom mögött egy ház­
hely eladó. Bővebbet Jo- 
vana Arányiévá ul 29,

6834

Likvidálás!
Műtárgyak, kávés és teás szervizek, 
dohányzó- és Írókészletek, eredeti olaj 
festmények, rézkarcok, valódi perzsa 
szőnyegek

önköltségi áron alul 
kerülnek eladásra!

Kiváló alkalom karácsonyi ajándékok beszerzésére

Balog Lina fióküzlete
Novisad

5672 Wilson tér 7, a főposta mellett

40 év óta
leamAlló Baemőnkbao áápáátá

FRISSEN PÖRKÖLT KÁVÉ
kapható. Közismert különlegességünk. mely öt 
különböző nemes fájta keveréke, évtizedes ta­
pasztalataink eredménye, legjobb a közkedvelt

CSALÁDI KEVERÉK
Kérjük tegyen kísérletet. Ajánlunk továbbá 5709 
karáoaoayi cukorkákat, méz, mák, dió, szilva, 
narancs, citrom, angol durbár tea, rum, likőr és 
minden egyéb fűszer- és csemegeárukat a leg­

szolidabb ssapi áram

Géza Klein i Sinovi, Subotica

APRÓHIRDETÉSEK
agy hétköznap, mint vasárnap 

fjjm eaő t dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
■ I iflgjdsebb apróhirdetés 10 dinár J|

A?
*ALBA*J

Aki szóját akar ül­
tetni Írjon vetőmagért 
Juffovit, NovisxÁd. ru­
ta *|Í nt 137# alá# 6853

Jókarban levő rádió ak­
kumulátor és hangszóró 
Igen olcsón eladó. Cím a 
novisadi kiadóban. 6884

Alig használt KOFFER 
GRAMOFON olcsón eladó. 
Cím a novisadi kiadóban 

6885

Karácsonyi ünnepekre, 
jó szeréml BOR házonkivül 
literenként 8 dinár. Bíró, 
Jovan Aranjeva 4. 6911

Egy jókarban levő CIM­
BALOM, egy gitár és egy 
cselló olcsón eladó. Cím 
a noviszád! kiadóban. 6920

ELEGÁNS LAKÍS, gar­
zonlakásnak igen alkalmas, 
város közepén, alacsony 
házbér mellett, amely elő­
szobából, fehér nappali 
szobából és egy majonem 
uj urlszobából áll bútorral 
együtt kedvező árban el­
adó. Cim VlaSkallé hirde- 
tőlrodánál, Novisad, Trg 
Oslobodjenja 1. Telefon 
29-60. 69 23

ÁLLAST KERES II

PÉNZBESZEDŐI, raktár- 
nokl vagy hasonló minő­
ségben állást keres meg­
bízható kaucióval rendel­
kező Idősebb férfi. Cím a 
novlszádl kiadóban. 6501

KIADÓ [I

EGY MODERN családi 
ház, mely áll 3 szoba, elő­
szoba és mellékhelyiségek­
ből, január 1-re kiadó. No­
viszád, Cara Dusana ul. 50.

6498
UCCAI LAKÁS január 

elsejére kiadó. Bővebbet 
Dániel Péter mészárosnál, 
Noviszád, Bátor! ucca vé­
gén. 6888

KERESLET f

ANO gvomorpor „Katzenjammer“- 
jét rendbehozza. Csomagja 5 di 
nár. Főlerakat Groeelager gyógy 
szertár, Noviszád. 6180-

SZUBOTICÁN papla 
NOKAT pehely, gyapjú é> 
vattából, valamint uj és 
régi paplanok feldolgozá­
sát, mindennemű kárpitos­
munkát legolcsóbban vállai 
Bulyovcslcs Béláné, Szubo- 
Itca, Paslcseva ul. 8. 5707

VESZEK minden nyelvű 
öreg könyveket. .ANTIK­
VÁRIUM-, a katolikus hit­
község uj épületében, No­
viszád. 6669

KERESEK azonnalra vagy 
január 1-re 60-100 mz nagy­
ságú földszint, abszolút 
száraz padlózott RAKTÁR- 
HELYISÉGET lehetőleg a 
központban. Cím leadandó 
Kardos hirdetővállalatnál, 
Novisad, Vilsonov trg 7.

__________ 6878

IDŐSEBB, óvadékképes 
mészáros segéd fióküzlet 
vezetésére kerestetik. Bő­
vebbet Dániel Péter mé­
szárosnál, Noviszád. 6787

Egy mészáros és hentes­
inas azonnal felvétetik Bő­
vebbet Noviszád, Kame- 
nlcska ul. 13. Czervesz 
Alajos. 6904

HIVATALNOKNŐ, kezdő 
felvétetik. Zeljezniéka u. 
62. 6917

II KÜLÖNFÉLE
MÉGISCSAK a legprak­

tikusabb karácsonyi aján­
dék a BÉLYEG, maradan­
dó, értékben emelkedő, 
tanít, nemes erkölcsökre, 
nevel. Jutányos árban, szép 
sorozatokban kapható 
Bachinger Istvánnál, Nje- 
goseva ul. 14. 6796

állandóan uj könyvek

Kardos, Wilson tér 7

TÜKRÖKET minden mé­
retben készítek. Vállalok 
épületüvegezést és kép- 
keretezést lfj. Lisák Mihály 
Csantavir. 6848

NAGYENYED1 KOVACS- 
féle arckenőcs és borax- 
szappan kiválóságának leg­
jobb bizonyítéka a kiérde­
melt évtizedes világhír. 
Eltünteti a szeplőket és 
mindennemű arctisztátlan- 
ságokat, májfoltot, az arco­
kat fiatallá és üdévé vará­
zsolja. Kapható mindenütt. 
Jugoszláviai főlerakat Herei 
drogéria, Subotica. 5501-4

FOJT KALAPFESTŐ IN­
TÉZET, Novisad, Kralja 
Aleksandra 9 A karácsonyi 
ünnepekig minden kalap­
vasalás 10 dinár. Férfi és 
női kalapok festése, alakí­
tása 24 óra, gyászkalapok 
6 óra alatt készülnek. Sza­
lagok rá varrása és egyéb 
apróbb munkákra várni le­
het. 6916

BLUM1T tyúkszemlrtó 
pár nap alatt gyökeresen 
eltávolít minden tyúksze­
met és bőrkeményedést. 
Postán szétküld!: ti I u m 
gyógytár, Szubotica, főpos­
tával szemben. 5540-1

P-ADiO

ala
CEAMOrON
MOVI - A D J

GYERMEKSZRETŐ jobb
házból való egyedülálló 
idősebb aszzonyt három­
tagú családhoz keresek. 
Cím a novlszádl kiadóban.

6883

A VILÁGHÍRŰ Molnár 
és Moser gyártmányú köl­
nivíz öt Illatban kapható a 
jugoszláviai főlerakatnál 
Jugo-Dlana Szubotica. 
_________________ 7676-2

OLCSÓ PÉNZ 10-15 
évi amortizációra, jobb 
bácskai és bánáti földekre, 
Banka Braéa Hercog, Su­
botica, Kralja Aleksandrova 
ul. 15.

5711

1930 december 1

Vasárnap utoljára
a nagy alkart aratott »senvedélyes szerelmi lóriimat

Szemérmetlen asszony
(Végzet)

Greta Garbo
John Gilbert

ezidel első fellépte

URANIA MOZI, Csantavir
Vasai nap 21-én d.u. 4 és este 8 órakor

TENGER
Főszerepben:

Olga Csellova
BEOGRADBA UTAZÓK FIGYELMÉBE!
Ha Beogradba érkezik, ne feledkezzék meg a

CLARIDGE-BAR-REST A URÁNT- ről
Terazije 34. Elsőrangú program,

zene, étel és Ital. Mérsékelt árak 1 5690

BÁCSKA ÉTTEREM csa­
ládok kedvenc találkozó- 
helye. Minden szombaton 
disznótoros vacsora. Menü: 
sertéspörkölt paprikás bur­
gonyával, háromféle tölte­
lék párolt káposztával, pe­
csenye burgonyával és 
fánk, kenyérrel 10 dinár. 
Abonensek felvétetnek. 
Reggeli ebéd vacsora 550 
dinár. Ebéd, vacsora 450.- 
dinár, ebéd 275, zonareg- 
geli 3 dinár. Színes párt­
fogást kél Reitz, Szubotica.

5634

1 liter kraljevbregi 
lekér és siller bor

l 6 dinár.

Törköly pálinka, kisüstön főtt 
tiszta, literje 25 din. - Akác- 
év virágméz nagyban is, vala­
mint az összes fűszeráruk a leg­
előnyösebben szerezhetők be

NOJCSEK GÉZÁNÁL
SUBOTICA

Disznóvágáshoz
ha ízletes és tartós tölteléket szeret, úgy

Fuchs ■ esemegepap-frát
57,2 használjon. SZUBOTICA, Mlzonovi 11-

Választékos eleganciával 
öltözködhet,

ha öltönyeit, zsakettjét, szmokingját, 
frakkját, télikábátját

Weher Károly
angol úri szabónál rendeli meg 

Novisad, Postanska ul. 14.
6921
"TB

Tekintse meg
vé.tdikényszer nélkül

naptárkiállltásomat
Legnagyobb választék magyar, horvát és 
bunyevác naptárakban. ImaUönyvek, rózsa- 
füzérek, falvédők, karácsonyi díszek, Tolnai 
Világlapja, Színházi Élet, Délibáb, valamint 
regények, könyvek, szótárak. Hirdetéseket 
a Reggeli Újságba eredeti áron veszek fel.

Fodor Antal, lapárus, Csantavir
Szerkesztésért és kiadásért felel:

TOMAN SÁNDOR

M
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PHILIPS

RADIO

Szalay Pál
műszaki üzlete

Noviszád
rk. templomudvar

rádió, gramofon, 
autógumi, auto- 
ielszerelési cik­
kek, hócipők, 

fémbútor lerakata

M34

Részletüzlet

5710 iKarácsonyra
ridikül, pénztárca, necesser

legolcsóbban
Schlagernél, Subotica, Aleksandrova

„VESTA** kézimunkaszalon
Noviszídon, a rám. kát hitközség u| bérpalotájában

Az összes kézimunkákat és iparművészeti dolgokat, vala­
mint függönyök, storok, ágyterltök, stb. stb. úgy kézi­
munka, mint hozott anyagból való összeállítását a leg- 
Izlésesebb kivitelben és jutányos áron vállalom

Előnyomd«, kési- és gépassur, tamborlr, 
pilisé és gép-endllxés

Q. FEHORIK

1930 december 21 QeqqeUXlisáq

RÁDIÓCSÖ VET- KÉREK
Vezérképviselet: Central Rádió, Subotica, Kaszinó épület

Évi közgyűlés
Noviszád I. és 11. negyed! tehenészgazdák f. 

bó 28-án vasárnap d. u. 2 órakor tartják rendes évi 
közgyűlésüket Dudarszka (Epres) u. 36 sz. alatt. Tárgy: 
Évi elszámolás, elnökválasztás, esetleges indítványok 
és az évi tárgy eladása. Az elnökség.

Kész öltönyök, férfi és női kabátok, 
gyermekruhák és szórmeáruk leg­
olcsóbb bevásárlási forrása

Müller Rudolf - Noviszád
Kralja Aleksandra 9. 6934

Zane Grey
amerikai Író 

kalandor regényei.

Dwamberg
indián regényei.

Wallace
detektív regényei s az 

összes uj könyvek 
kaphatók

Kardos
hlrdetővállelat könyvoaxtá- 

lyában Novisad Vilsonov trg 7

JGNIS“ TŰZIFA, SZÉN ÉS KOKSZ 
KARÁCSONYKOR FÁZNI NEM FOGSZ

••Ignis“ Wirth 1. fakereskedése 
SUBOTICA Telefon 503.

Drágább rádiót kap­
hat, de Jobbat nem
tehát ne vegyen rádiót saját érdekében, míg a
2514-es

PHILIPS
R A DIO T 2oo7-«s
HANGSZÓRÓVAL
nem hallotta.
Egy kapcsolás és Euró­
pa összes rádió állo­
másaival összekötte­
tésbe jut I
CSODÁLKOZNI FOG 
CSODÁS
TELJESITMENYÉN !
Hallgassa meg 
VÉTELKÉMYSZER 
NÉLKÜL a különle­
ges Philips gyártmá­
nyok gyári lerakatában

BRflífl
HIRSCH

nóvum
KNJEGINA ZORKA 

(ezelőtt Búzapiac)

20

(N 0V1*/A D
te u. ' - un

AUXJ'OBD-BE/ZCR:
0 R EJ-A/ 

pTM E G.EAß^K_DAM

Ivanitza
Péter

úri és n5f
lodrászterme
a
leghigiéníkusabb

Állandó hideg és meleg­
víz villamoserőre, haj­
vágás, arc és fejma- 
százs.

mem

Ha hintalovat akar
venni, akkor csakis .BALLIA* 
gyártmányt keressen, mert az mi­
nőségben a legjobb és legtartó­
sabb. Minden jobb játéküzletben 
kapható, de közvetlen a gyártól 
Is meirendelhető

A* «edeU „BALLIA" gyArtmtayl 
haj» telt. kerníny latalpáról, Beeg- 
•uaiiSl éa gyapfu »ltr*nyérSI lamer- 
Iwl« lel. (Nakodjík az otánaattól.

„BALLIA“ játékárugyár 
Sztara Kanjizsa
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Vásároljon idejében!
Ne halassza el a bevásárlási karácsony előtti utolsó napokra

Minta 2U 
No. 19-24 
No. 25*28 
No. 29-34 
No. 35-42

Din. 39- 
Dln. 49- 
Din. 59- 
Din. 79—

Adjon gyermekeinek otthon meleg 
házi cipót

Minta 2861-76 Din. 69-
Gyermekhócipők gummlrozott ga- 
bardenból vagy tiszta gummiból, 
melyekkel a gyermekek a legna­
gyobb hibán, esőben, sálban 
vagy nedves időben is járkálhatnak.

Minta 3762-22 Din. 89-
Gyermekstrapacipó zsíros, vízálló 
bőrből, szegezett erős talppal ás 
vasfélpatkoval.

Minta 9891-70

,/$

m

A leendő generálisoknak kevés 
pénzért sok öröm a gyermekek­
nek és a szülőknek is.

Minta 7005-70 Din. 19-
A hölgyek ma könnyű cipőt vi 
selnek, éppen ezért a praktikus 
nő garderóbj'a el sem képzelhető 
fél sárcipő nélkül.

Minta 218 Din. 89-
Ha hazaér, váltsa fel cipőjét me­
leg házicipővel. Ha érzékeny a 
lába, vegyen magasszárut egész 
napra, hogy lába melegebb legyen.

Minta 9775-03 Din. 129-
Ez a gyönyörű cipő selyematlasz­
ból estélyi toilettjchez megfelelő, 
minden színben kapható Ugyanez 
a cipő pánt nélkül is minden mo­
dern színben kapható.

Minta 9805-05 Din. 169-
Vevöink kedvelt cipője, legjobb 
lakkból, elegáns sarokkal, hihetet­
len olcsó árban.

Minta 9975-03 Din. 199-
Fekete antilop-lukszusclpő lakkal 
kombinálva úgy táncra, mint tár­
saságban egyformán használható.

Minta 1875-78 Din. 129-
Egész gummi hócipő praktikus 
úgy esőben, mint hóban vagy 
sárban. Szegélyezett, kényelmes 
és rendkívül olcsó

Tegyen látogatási árusítóhelyeinken lehetőleg délelőtt, amikor kényel­
mesebb és amikor több idő áll rendelkezésre a kiválasztásra 1

Minta 1367-70 Din. 169-
Férllhócipő finom gyapjú gabar- 
d inból elegáns kivitelben. Aki 
még nem hordta, nem tudja el­
képzelni előnyeit és kényelmet 
ennek az olcsó hócipőnek.

Din. 199-Minta 1895-81
Kedvelt formájú oroszcsizma 
póvel hordandó puha szárral 
díszes hajtókával

ci-
és

Minta 1365-70 Din. 99-
Slágcrclkkiink úgy kiváló anya­
gára mint alacsony árára nézve. 
Megakarjuk könnyíteni ennek a 
jó és kiváló hócipőnek mindenki 
számára való beszerzését, amely- 
lyel megvédi egészséget.

Minta 1365-75
Elegáns kivitel,

Din. 129-
lgig varrott

gyapjugabardinból, bársony hajtó­
kával, ezévi divatujdonságunk és 
a legjobb kivitelű.

Minta 9395-70 Din. 199-
Győnyörü uccai csizma, legrosz 
szabb időben is lábal ebben a 
csizmában mindig elegánsak és 
szembetűnők. Cipő nélkül vise 
lendő.

Minta 1937-22 Din. 169-
Praktlkus nappali cipő, úgy szel­
lemi mint testi munkások részére, 
fekete és barna színekben, hihe­
tetlenül olcsó árban.

Minta 4837-00 Din. 169-
Speclális tánccipő, lakkból, pe­
helykönnyű. Alacsony árával le­
hetővé tesszük mindenkinek, hogy 
társaságban és tánchoz megfelelő 
elegáns cipőkben jelenjék meg.

Minta 9677-22 Din. 249-
Allandó vevőink legkedveltebb 
formájú cipője, legfinomabb box- 
ból készült, könnyű bőrtalppal, 
gummisarokkal, minden nagyság­
ban és szélességben kapható.

Minta 3267-00 Din. 249-
Férfl cipó dullboxból, télisporthoz 
és strapára. A talpban gumtni- 
betét van, amely megvédi a lábat 
a nedvességtől és a cipőt vízhat­
lanná teszi.

Minta 0967-00 Din. 169-
Munkacipő szabadban tartózko­
dóak számára. Víz-, hó­
álló. Zsíros marhabőrból, 
vagy bőrtalppal.

és sár 
gummi

Tegyen látogatást még idejében! — Legyen hozzánk bizalommal!
Kívánságra postán is szállítunk!

„Uránia", nyomdai m&intézet és kiadóvállalat, Komlóé Márton nyomása, Noviszádon
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A novífutogi oltáregfyesület kétéves SennáPása alatt 
az értékes munkák egész sorát végezte el

Az oltáregyesület tagjai minden csütörtökön önként vállalt egy üt e* munkát végeznek
Több mint két esztendeje annak, hogy 

Novifutogon megalakult az oltáregyesület, 
amely azóta a legtevékenyebb munkát fej­
tette ki és a leggyönyörűbb oltárdiszekct 
készítette el. A mostani karácsonykor érde­
mes visszapillantást vetni erre a mis és bő­
séges munkára. Az oltáregyesület tagjai ön­
ként vállalt munkával ez idő alatt a követ­
kező oltárdiszekct készítette el:

5 oltárteritő (intipcndium); 4 oltártaka­
ró vászonból hímezve; 1 oltártakaróba uj 
kötött csipke és betét; 1 alba horgolt csip­
kével; 1 albára és 1 karingre uj csipke hor­
golva; 4 uj ministráns ing; 3 mise ruha, újon 
aan bevonva; 6 stóla újonnan bevonva; •> 
karöltő és 3 kehelytakaró (velum) bevonva; 
:? bursa (tarsoly) oltárnál; 2 uj stóla selyem 
hímzéssel; 12 stólavédő csipke hímzéssel,
16 kehelykendö hímezve; azonkívül sok kü­
lönféle csipke és számtalan kisebb-nagyobb 
javítás.

libben a munkában van 3 csipke olbara 
és 2 áldoztató korlát kendő. Egy oltárteri- 
töt (antipendiumot) recchimzéssel a főoltár­
ra (5 m); Ardai Marika készített. Sz. Mária 
oltárára Gódor Giziké; sz. 3enő oltárár 
Grünhut Iduska készített oltár téritől. Itt ér­
demes megjegyezni, hogy sz. Jenő vértanú 
romlatlan, ép teljes vértanutestc, gazdagon 
aranyozott díszöltözékben, mint drága erek­
lye üvegkoporsóban láthatóan az oltáron

nyugszik. Az ottómajori templom oltárára 
Czihó Guszti készített antipendiumot.

Az ötödik antipendium a főoltárra, mely 
fehér selyemalapon és bimzö selyemmel 
Kaffka Anna ajándéka .most készült el.

A fehér selyem alapon való tű festés 
Gyurics Sándorné kézimunkája, ki május 
óta dolgozott apránként rajta, míg elkészült 
az 5 in. hosszú rózsákkal gyönyörűen és fi­
nom ízléssel díszített oltárteritő. Az oltár­
teritő a női kézimunkának valóságos reme­
ke, csupa ragyogás, fény, összhangzat és 
pompa. Nem túlbecsléssel megéri az anti­
pendium a 8000 dinárt.

A két díszes selyemst óla Ardai Marika 
és Kaffka Anna kézimunkája és ajándéka. 
Az oltáregylet munkavezetőnője Gyurics 
Sándorné, ki annakidején a noviszádi isko­
lanővérek zárdájában sajátította el ezt a 
szinte bámulatos kézi ügyességet és müiz- 
lést. Az oltáregyesület tagjai minden csín 
törtök jönnek össze és önként vállalt mun­
kával érték el ezt a gyönyörű szép ered­
ményt. Az egylet megalakulása Seb ön bőm 
Chotek Gabriella grófnő érdeme és a meg­
alakulás 1928 elején a bérmálás alkalmával 
történt, amikor Budánoviqs Lajos püspök a 
bérmálás befejezése után lelkes beszédet 
tartott az oltáregylet érdekében. Az akkor 
elvetett mag azóta dús vetésbe fakadt.

Lerántották a leplet a nizzai játékkaszinóról
Csalnak a krupiék — Fekete listát vezetnek a vendégekről

Nizza, a Francia Riviera gyöngye, amely egyet­
len versenytársa Monte Carlonak abban a dicsőség­
ben, hogy ott gyűl öslsze a születés és a pénz arisz­
tokráciája, legutóbb olyan szenzációt mutatott bo, 
amilyenre kevés példa van az utóbbi évtizedben. 
Pedig Nizzának épen elég szenzációban van része, 
hiszen ott van a világ egyik legnagyobb játékkaszi­
nója. A kaszinó ártatlanul hangzó szó, mindaddig, 
amíg az ember nem ült a játékasztal mellé és az 
utolsó fillérig el nem veszítette vagyonát, úgyhogy 
másnap újra kezdhette az életét a harmadik osz­
tályú vasúti jeggyel, a zsebében, amelyet a kaszinó 
igazgatósága szívességből ingyen bocsájtott a ren­
delkezésére.

A szenzációt azonban most nem kárty avesz-

Ogni speranza
Ha egyszer el tudnám dalolni néked. 
Milyen nagyon szeretlek:
Az angyalok zenéjét sem találnád 
F, vallomásnál szebbnek.
Ha álmaim virágokká lennének.
Amelyek nyomodban nőnek:
Fehér szobádat végig betakarnák.
Mint tarka-puha szőnyeg.
Ha felhő volna minden sóhajtásom.
Mit elküldök utánad:
Az ég oly am sötét volna feletted.
Mint ködben a búbánat.
Ha minden könny, amit miattad ontok. 
Kgy-egy gyémánttá lenne:
\lár régen én volnék a maharadzsák 
Irigyelt fejedelme.
Ha egyszer pusztító tüzzé robbanna 
Az olthatatlaii vágyam:
Elhamvadnánk mi benne mind a kelten 
S egy földrész állna lángban.
Ha egyszer cl tudnám zokogni néked 
Mindezt s még többet ennél:
Talán a sziklák is elolvadnának 
És te ... te csak nevetnél...

lllázsek Ferenc

tesség okozta, hanem egy havi folyóirat, a Nizzá­
ban sokat olvasott La R évi el de la Montague, amely

egész sereg krupiét és egy kaszinói alkal­
mazottat azzal vádol, hogy óriási összegek­
kel károsítják meg a játékkaszinó vendégeit

A vád szerint a játékkaszinó krupiéi már lörcdcl- 
tnesen be is vallották, hogy cinkelt kártyákkal ját­
szottak a vendégek ellen, akik ilyen módon mérhe­
tetlen összegeket veszítettek. A számszerű adatok 
csakugyan meghökkentőek; tantasztikus összegeket 
veszítenek és néha ritkábban nyernek Nizzá­
ban. A kaszinó egyik öreg törzsvendége, Jack 
Coats őrnagy, az angol nábob, egy este százezer 
fontol, azaz majdnem harmincmillió dinárt veszí­

tett. A szenvtelen angolnak azonban egyetlen arc­
izma sem rándull meg, miközben ezt az óriási 
összeget elveszítette; époly közömbösen szórta el a 
pénzt ,mint amily unottan zselicit be előtte való 
nap néhány millió frankot. 1 alán csak az önuralmát 
akarja gyakorolni, mert a pénz. nem érdekli. 

Ugyanekkor kiderült, hogy

valamennyi francia kaszinónak úgynevezett 
fekete listája van, amelyen a valamely ok­
ból nem kívánatos vendégek nevei szere­

pelnek.

Az ilyen vendégekről pontos listát vezetnek és a 
legkisebb normandiai és bretagnei fürdőhely ka­
szinójában is ezrével sorakoznak egymáson a kis 
cédulák, a név, személyleirás és rövid életrajzi 
adatok pontos feltüntetésével. Kiderült, hogy akár­
hány jótársaságbeli ember szerepel a listán, akik­
nek titkát senki sem sejti a kaszinók titkárain kí­
vül. Vannak közöttük angol ezredesek, francia bá­
rónők, román bojárok és írországi földbirtokosok, 
sőt állítólag több amerikai milliomost nyilvántarta­
nak. A nizzai játékkaszinó igazgatói természetesen 

I erélyesen cáfolják a folyóirat állításait, de a lap 
szerkesztője bejelentette, hogy állításait bizonyí­
tani tudja és a közlemény egyetlen sorát sem haj­
landó visszavonni. A hatóságok egyelőre mélyen 
hallgatnak. A vizsgálatot már megkezdték és annak 
eredményétől függ Nizza jó hírneve.

A Reggeli Újság reklámversenyének
mintahirdetése

v.
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Ekszerrablások Amerikában
Hogy tűntek el és kerültek újra elő Mr. Herbich Plango 
felbecsülhetetlen drágakövei — Ki rabolta el Mrs. Rovter 
Mac Nugent fejedelmi ékszered? — Százezer dolláros 

váltságdíj az ismeretlen tolvajoknak
Newyork, december hó.

Néhány évvel ezelőtt történt az a maga nemé­
ben páratlanul vakmerő ékszerrablás .amely akko­
riban heteken keresztül foglalkoztatta Newyork e- 
gész titkosrendőrségét. Mrs. Ilerbieh Plango, a 
perui milliárdosnő, az óriási Plango-vagyon egyet­
len örökösnőjének összes ékszereit elrabolták és a 
newyorki Metropolitán Insurance biztosi tó társa­
ság hozzávetőleges becslése szerint

840.000 dollár értékű ékszerek a milliár­
dosod) hálószobájában elhelyezett páncél­

szekrényből tűntek el.

Ez az ékszerrablás azok közé a fantasztikus 
bűntények közé tartozott, amelyek az első pilla­
natban megoldhatatlan rejtélynek tűnnek a detek­
tívek előtt, de ennek ellenére igen gyakran fordid - 
nak elő, — különösen a huszadik században.

A dolog röviden úgy történt, hogy Ilerbieh 
Plango ur és neje egy ködös októberi estén haza­
térve az operából, szokás szerint elhelyezték a va­
gyont érő drágaságokat a hálószoba egyik oldal­
falába épített páncélszekrényben, amely olyan ü- 
gyesen volt elrejtve a bútorok és képek közt, hogy 
azt szabad szemmel észrevenni legfeljebb egy ki­
tűnő detektív gyakorlott szemének sikerült volna. 
A milliárdos házaspár ezután elhagyta a hálószobát 
és két szomszédos szobán áthaladva, az ebédlőbe 
ment, hogy ott megvacsorázzon. Plangoék egy new­
yorki sugárul húszemeletes bérpalotájának tizen­
kettedik emeletén laktak, a vagyonuk és társadalmi 
helyzetükhöz méltó fényűzéssel berendezett lakosz­
tályban. A lakásért.

szobánként 2000 dollár évi házbért kellett 
fizetniük.

és tekintettel arra, hogy Herbich Plangoék lakása 
tizenhat szobából állt, ez az összeg harminckétezer 
dollárt tett ki évenkint.

Az emlékezetes estén a Plango házaspáron kí­
vül a nyolctagú cselédség tagjai közül mindössze 
az úrnő komornája, a szakács és két inas tartóz­
kodott otthon. A személyzet másik négy tagja ki­
menőt kapott aznap estére. A hálószobában elhelye­
zett páncélszekrény létezéséről viszont Mrs. Plan­
go komomáján kívül a személyzet egyik tagja sem 
volt értesülve, maga a komorna pedig, aki hosszú 
évek óta becsülettel szolgálta úrnőjét, mindössze 
arról tudott, hogy létezik egy ismeretlen rendel­
tetésű hatalmas acéldoboz .amelyet Mrs. Plango 
valahol őriz.

Este nyolc óra volt, amikor Mr. és Mrs. Plan­
go vacsorához ültek, háromnegyedkilenckor pedig 
újból visszatértek a hálószobába.

— Nézze, kedvesem — mondotta Mr. Plango, 
— agy tudom, Egyiptomba készülünk és egyelőre 
nem lesznek nagyobb társadalmi kötelezettségeink. 
Nem volna ezért helyesebb, ha az ékszereink egy 
részét a bank páncélszekrényeiben helyeznénk biz­
tonságban, hiszen mostanában annyit olvas az em­
ber az újságokban a betörésekről és az óvatosság 
sohasem árt.

Mrs. Plango, aki valósággal rajongó szeretet­
tel ragaszkodott ékszereihez, azok puszta említé­
sének hallatára ellágyult és hálásan reúmosolygott 
férjére a jó tanácsért, amelyet már másnap akart 
megfogadni. Közben szinte gondolkodás nélkül oda­
lépett a páncélszekrényhez, hogy még egy szeretet- 
teljes pillantást vessen fejedelmi ékszereire, fel­
nyitotta a Wertheim zárat, kivette a páncéldobozt 
és miután felnyitotta azt, — velőtrázó sikollyal 
ájultan terült el a padlón.

A titokzatos ékszcrrablás
Az ékszerek nyomtalanul eltűntek!

A felbecsülhetetlen értékű kincseknek egyetlen da­
rabja sem volt a páncéldobozban! Eltűntek a ru­
bintok, a smaragdok, eltűnt a világhírű brilliáns 
nyakék, a háromszáz mogyorónagyságu szemből álló 
hires indiai gyöngysor ,minden, minden és a kö­
vetkező napokban a newyorki orvosok kongresszust

rendeztek a perui milliárdosmő fejedelmi lakásán, 
a hóz úrnőjének egészségi állapota fölött tanács­
kozva, mialatt a prefekturán szinte önkívületben 
törték a fejüket a detektívek a példátlan ékszer- 
rablás tettesének kiderítésén.

Az ügyészségen egyszerre csak berregni kez­
dett a telefon és Mrs. Plango a világ legtermé­
szetesebb hangján csicseregte a készülékbe, hogy7 
az urak ne fáradjanak tovább, mert a kiváló és 
l konszenves Phineas Schnell, a világhírű magán­
detektív és gondolatolvasó

egy órával ezelőtt visszajuttatta hozzá hi­
ánytalanul az összes ékszereket!

Mrs. Plango nem késett kijelenteni, hogy ezzel a 
maga részéről az ügyet befejezettnek tekinti.

Az ügyészségen a hir hallatára leírhatatlan 
jelenet játszódott le! Az államügyész felhördült, a 
detektívek lefordultak a székeikről, a rendőrkapi­
tánynak pedig csak annyi ereje volt, hogy azon­
nal utasítást adjon Phineas Schnell ,a világhírű 
magándetektív azonnali előkérdésére. Schnell egy 
óra múlva megérkezett és a faggatások szóáradatá­
nak kereszttüzében a legnagyobb nyugalommal je­
lentette ki, hogy két nappal ezelőtt névtelen leve­
let kapott, amely felszólítja őt, hogy a 84. ucca 
sarkán este háromnegyed kilenckor álljon őrt, majd 
nyújtsa ki a kezét ,amelyben

százezer dollár váltságdíj ellenében egy 
csomagot fognak elhelyezni.

Schnell nem késett eleget tenni a felszólításnak 
és megelégedéssel állapította meg, hogy a rejtelmes 
módon kezébe csempészett csomag valóban a Plango 
féle ékszereket tartalmazta.

Én abban az időben Newyorkban tartózkod­
tam és bevallom, sokáig nem tudtam belenyugodni 
abba, hogy a Plango-ügy rejtelmei ne kerüljenek 
a nyilvánosság elé. Ezért felkerestem a Val O’ 
Farrel nevű kiváló és nagyhírű newyorki detek­
tívet, akinek valósággal könyörögtem, hogy közölje 
velem a Plango ékszerrablásról alkotott véleményét. 
O’Farrel gúnyos mosollyal hallgatta rimánkodáso- 
mat, majd gőgösen kijelentette, hogy miután az 5 
tanácsát nem tartották szükségesnek igénybe venni 
a Plango-ékszerrablás részleteinek felderítése al­
kalmával, nem tartja érdemesnek, hogy7 az egész 
ügyre vonatkozóan csak egy szót is vesztegessen.

A Mac INugent-család regénye
— Sokkal szívesebben mondok el önnek egy 

analog esetet — mondotta nekem a világhírű detek­
tív, — amelyből ön, mint szenvedélyes krimi- 
nalista, bizonyára következtetni tud a Plungo-ék- 
szerrublásra nézve is. Ez az ügy, amiről önnek 
beszélni akarok, a Mac Nugent-ékszerck elrablásá­
nak csodálatos története!

Roger Mac Nugent és családja európai fogal­
makat messze meghaladó káprázatos fényűzésben 
éltek Bostonban. Az öreg Mac Nugent néhány év­
vel ezelőtt meghalt. Végrendelete egy olyan jogi 
mestermü volt, amely méltó volt a híres milliárdos 
szellemi képicsségeihez, amely

380 millió dollár összegű vagyon urává 
tettek életében.

A milliárdos minden ingó és ingatlan vagyonát a 
példátlan fösvénységéről hires, de egyébként rend­
kívül derék és józangondolkodósu feleségére hagy­
ta. A Nugent-házaspárnak egyetlen gyermekük, egy 
fiatal leány, akinek szépsége valósággal kábító volt 
ugyan, de szellemi képességei aligha haladták túl a 
gyermekek naivitását. Miss Millicent Mac Nugent 
tizennyolc éves korában férjhez ment egy fiatal 
amerikai ficsurhoz, akit puszta szeszélyből vá­
lasztott magának élettársul.

A jó öreg Roger Mac Nugent egész életében 
szenvedélyesen szerette az ékszereket és giganti­
kus vagyonúnak igen tekintélyes részét drágakö­
vekbe fektette, amelyeket azután különböző al­
kalmakkor szeretett hitvesének ajándékozott. Ha i 
valaki most már azt hinné, hogy Mrs. Nugent élt 1

a kedvező alkalommal és koronként felékeaitette 
magát a vakító ékszerekkel ,az kétségtelenül óriási 
tévedésnek esett volna áldozatul. Mrs. Nugentnak 
ugyanis éj>p oly kevéssé jutott eszébe, hogy az 
ékszereket viselje, mint mondjuk, az a gondolat, 
hogy például szovjetállampapirokat vegyen. Nem! 
Nugentné szépen összegyűjtötte a gyémántokat, gyön­
gyöket, smaragdokat és zafírokat és a kincseket 
érő drágaságokat egy acéldobozba zárta, amelyet 
gondosan elrejtett egy, a hálószobájában az oldal­
falba épített és a bútorok között szinte láthatalanul 
elhelyezett páncélszekrénybe. Kétségtelen, hogy Nu­
gentné ezen a téren hűségesen követte Plangoné 
útmutatásait, anélkül, hogy talán valaha is értesült 
volna annak létezéséről. Amikor azután a jó öreg 
Nugent meghalt, hü özvegye már mintegy

két és fél millió dollárnyi értékű vagyont
gyűjtött össze a férjétől kapott drágasá­

gokból,

amelyet hétpecsétes lakat alatt őrzött hálótermé­
nek p>áncélszekrényében.

Történt azután, hogy egy ragyogó szeptemberi 
reggelen Nugentnénak eszébe jutottak az ékszerei! 
Odament a páncélszekrényhez, kinyitotta azt, ki­
vette az ékszereket rejtő dobozt s miután azt is 
felnyitotta, — jajszó nélkül, hangtalanul össze ro­
gyott és órákig tartó mély ájulásban hevert a 
szőnyegen.

A bosztoni ékszcrrablás

Az ékszerek ugyanis nyomtalanul eltűntek!

A szörnyű csapás ellenére Mrs. Nugent nem 
vesztette el lélekjelenlétét. Felocsúdva mély áju­
lásából legelőször a telefonhoz rohant és azonnal ér­
tesítette nemcsak a rendőrséget, hanem bizonyos 
kárörömmel hangjában

a biztosító társaságot is, amelynél évek
óta fizette a súlyos összegeket ékszereinek 

biztosítására.

Ez volt a szerencséje! A rendőrség ugyanis egy 
detektív roham csapatot vezényelt ki a Nugent-pa- 
lotába, amelynek tagjai órákig tartó keserves fej­
törés után tanácstalanul ismét eltávoztak. A bizto­
sítótársaság nem rendelt ki rohamcsapatot, viszont 
elkiildötte saját detektivjét, egy kriminalista láng­
észt, aki a John Seymour névre hallgatott. Két­
ségtelen, hogy a biztositó társaságot nem rendítette 
volna meg még az a két és félmillió dollárnyi biz­
tositó összeg, amelyet Nugentné követelt elrabolt 
ékszereiért, de mint jól megalapozott intézmény, 
a társaság elhatározta, hogy előbb majd a saját 
bizalmi emberével kísérel meg mindent a rejtély 
megoldására.

Mr. Seymour tehát megérkezett, — folytatta 
elbeszélését Val O’Farrel — és elsősorban azt 
állapította meg, hogy az ékszerek valóban eltűntek. 
Kétségtelen, hogy ez volt a legkönnyebb feladat. 
Második feladata abban merült ki, hogy megálla­
pítsa a biztosítótársaság kötelezettségeit, végül p>e- 
dig hosszas beszélgetést folytatott Roger Mac Nu­
gent özvegyével, amelynek során két érdekes ada­
tot sikerült megtudnia. Megtudta főleg art, hogy 
a milliárdos özvegye nem óhajtja tájékoztatni a 
nyilvánosságot a katasztrófáim ékszerrablásról, más­
részt azt is, hogy

Nugetné a világon mindennél jobban sze­
rette az ékszereit!

Ennek tudatában Mr. Seymour a következő aján­
latot tette a milliárdos özvegyének:

— Az elvesztett ékszerekért

kétszázezer dollár jutalmat tüzűnk ki a 
becsületes megtalálónak.

Az összeg felét a biztosi tó társaság fedezi és csak 
felét Mrs. Nugent!

Hogy milyen körömfont rábeszélési furfang se­
gítségével sikerült a delektivnek reábirni a fös­
vény milliárdosnét arra, hogy a milliókat érő el­
rabolt ékszerek után még százezer dollárt kockáz­
tasson, ez örök titok marad. Seymour erről a tény­
ről soha senkinek sem nyilatkozott, még nekem 
sem. De annyi bizonyos, hogy Nugetné egy szép 
nap>on minden átmenet nélkül beleegyezett a száz­
ezer dollár kiutalásába. Seymour p>edig, miután 
náég egyszer megigértette az özveggyel a teljes 
titoktartást, eltávozott. Meg kell említenem, hogy 
Seymour óvakodott azoknak az adatoknak az öz­
veggyel való közlésétől, amelyeket időközben si­
került megtudnia. így megtudta többek között azt 
is, hogy



ajeqqeü UJsag 15
xmmmSt.

1930 december 21
3m

Nugent kisasszony férje egy földhözragadt 
koldus, aki nyomorúságos keresetéből ten­
gődött éveken keresztül és aki úgy került 
rokoni kapesolatba a milliárdos Nugcnt- 
esaláddal, hogy egyszerűen megszöktette a 

leiínyt.

Mitsem törődve az anyagi átokkal. A fösvény 
Nngentné pedig, csakhogy a botrányok elejét vegye 
minden hónap elsején keserves szitkozódások kö- 
efltt utalta ki azt a pár száz dollárt, aminek ugyan 
eenmi jelentősége nem volt óriási vagyona mellett, 
mégis megéltek valahol Boston külvárosában. Ez 
es állapot a fiatalok összeházasodása óta szinte 
idültnek volt mondható.

Seymour detektív mestcrniüvc
Mindezeket a dolgokat kitünően tudta a láng­

eszű detektív, de tudta azonkívül azt is, hogy

a Nugent-ékszerek között olyan óriási ér­
tékű minta-drágakövek voltak, amelyeket 

eladni teljes lehetetlenség lett volna.

Esőket a drágaköveket legfeljebb az tehette pénz­
éé, aki egy életen át tartott fenn összeköttetést 
ez orgazdákkal, aki értett hozzá, hogy a brillián- 
sokat átcsiszolja és a legkülönbözőbb álutakon ad­
jon túl a jóformán minden nagyobb ékszerüzlet 
által ismert kincseken.

Pontosan egy hétre rá, hogy Roger Mac. Nu­
gent özvegye, Mr. Seymour kezeihez juttatta a 
százezer dollárt, a detektív újból jelentkezett a 
milliárdosnő bostoni palotájában. Ezúttal csoma­
got tartott a kezében, amelyet átnyújtott az öz­
vegynek.

— íme, asszonyom — mondotta könnyedén 
— itt vannak az ékszerek!

Nugentné hátra tántorodott, majd rávetette ma­
gát a csomagra és azt remegő kezekkel kipakolva, 
féltő gonddal rakosgatta össze kincseket érő drá­
gaságait. Hiánytalanul megvolt valamennyi!

— Mondanom sem kell ,asszonyom, hogy a 
százezer dollárt három kiváló és találékonyság­
ról híres ur számára voltunk bátrak kiutalni — 
fűzte hozzá magyarázatképen Mr. Seymour.

— Nos, mondhatom, egyikük sem volt olyan 
találékony, mint ön — sziszegte az özvegy. — 
Kérem, közöljön velem mindent, amit tud!

És a detektív beszélni kezdetit. Roger Mac 
Nugent özvegye egy karosszékbe roskadva, halál- 
sápadtan hallgatta végig a detektív előadását. Né­
hány nappal később leánya és veje elutaztak Eu­
rópába. Az öreg hölgy elég okos volt ahhoz, hogy 
ne erőszakolja a válást, amely természetesen azon­
nal kiderítette volna a titkot. Úgy okoskodott, 
hogy ha majd egy-két esztendeig Európában élnek, a 
leánya majd csak újra visszatér hozzá.

Az érdekes elbeszélés végén felsóhajtottam: 
— Lám, lám, igy hát a gazdagoknak is megvan 

a maguk baja. De azért mégis be kellett volna 
záratni, mint minden más tolvajt.

— Kicsodát? — kérdezte Val O’ Fairéi.
—- Hát természetesen a vöt, aki ellopta az ék­

ezeteket — válaszoltam megütközve.
— De uram! — kiáltott fel a detektív. — 

Ez eigy óriási tévedés!
Nem a férfi lopta el az ékszereket, hanem 
a felesége, Nugentné leánya volt a tolvaj és 

adta oda azután a drágaköveket a férjének!

— Hogyan! ön csak nem azt akarja mondani, 
hogy a leány a saját anyját rabolta ki? — riad­
tam fel.

— De igen, kedves barátom, ezt akartam mon­
dani! — hangsúlyozta O’Farrell.

— De hát ez teljesen érthetetlen, ez elkép­
zelhetetlen.

— Pedig úgy van — sóhajtott a detektív. — 
De ugyan ki ismerheti ki a nőket? Millicent Mac 
Nugent bizonyára nagyon szerette a férjét és sok­
kal jobban ragaszkodott hozzá, mint az anyjához!

— De most végre is közölje velem, hogy mi­
lyen összefügésben van ez a történet a Plango- 
féle ékszerek elrablásával? — kérdeztem álmélkod- 
*a. — Hiszen én úgy emlékszem, hogy Plangoné 
édesanyja már régen nem élt, az ékszerek az ő 
tulajdonát képezték ...

(— Ne töprengjen ezen, uram — nyugtatott 
meg a kiváló detektív. — Végre is egy asszonynak 
lehetnek magántermészetű kiadásai, amelyekről nem 
hajlandó beszámolni a férjének! Egyébként is ne­
kem semmi dolgom sem volt a Plango-üggyel, de 
hosszú pályafutásom alatt gyakran szerepeltem a 
Seymour név alatt!...

Walter Davenport.

Stiglic
Irta: ifi. Papik Miksa.

A világ minden néjiének ősidőktől kezd­
ve meg volt az a jó tulajdonsága, hogy az 
egyes polgártársaknak — akár az egynevü- 
ség megkülönböztetése, akár egyes egyéni 
sajátságok miatt — díjmentesen adományo­
zott pracdi eatumokat.

Ezek azután — apáról, fiúra szállva — 
évek során gyakran valóságos nemesi elő- 
nevekké váltak, habár viselőik sem a „Ne­
mesek Aranykönyvé‘ ‘ -ben, sem Nagy Iván­
ban nem fordultak elő. Mert példának oká­
ért a Zsibrik András uram neve előtt pará­
dézó, hangzatos „alpári“ szócska nem azt 
jelenti, hogy őkegyeim ének valamelyik őse 
különösebb dolgokat miveit volna az alpári 
veszedelemnél, hanem igenis jelentette azt, 
hogy szerfölött kedveién a boritalt urasági 
sáfár létére, gyakorta fordult meg alpári, 
vagyis selejtes emberek társaságában.

A bánáti szerbek már inkább a különös 
személyes tulajdonok szerint mérték ezeket 
a dotátiókat, az állatvilágból vett hason­
latokkal.

így például a ferdenyaku tamburás prí­
más volt „grba“ (görbe) a fisztula hangú 
szabó „vivak“ (bibicz) a fagyott fülű végre­
hajtó „szlépimis“ (bőregér) sőt még a ten­
ger fenekére is alászállt fantáziájuk, adomá­
nyozván a jótorku kántornak a „szungyer“ 
(szivacs) epitethon ornanst.

Ilyenféle adomány volt a „Stiglicz“ név
is...

Amikor eszembe jut ez az örökké vi­
dám, gondokat nem ismerő, apró napszámos 
önkénytelenül lehajlik a lejem és lezárt sze­
meim előtt ragyogó szinpompában feltűnik 
egy régelmult világ...

Stiglicz egy örökké izgő-mozgó, apró le­
gényke volt. Nem mutatott többet termetére 
14 évesnél, pedig már elérte a tizenhetet. 
Édesapja uradalmi vadőr volt és Stigliczbe 
is beleszorult a „vér.“ Udvari vadászmeste­
rem lett. Amikor bájtokra volt szükség be­
rendeltem, megadtam az utasításokat és ö 
teljesített mindent híven. A hajtők rendesen 
a faluszéli cigánytelep purdéiból verbuvá­
lódtak. Ezek fölött Stiglicz teljesen magá­
hoz ragadta a hegemóniát s a hajtópénzeken 
kívül — saját hatáskörében — pofonokat is 
osztott ki köztük, minél fogva népszerűsége 
a füstös társadalomban mélyen nulla alá 
szállott.

Beprotezsáltam Dundushoz, a mázsás 
kataszteri biztoshoz is, akinek azután va­
lóságos kedvence lett. Alkalmazkodni tudó 
ravasz kölyök volt, aki kiismerte a gyerek- 
lelkű Dundus gyengéit s amellett szívós ki­
tartással cipelte lehetetlen módon megtö­
mött hátizsákját és patronjait. Dundus sok­
szor elismételte előttem:

— öregem ez a fattyú kincs... megfi­
zethetetlen kincs...

*

A kubik gödröket hajtottuk.
Zománoos ragyogásban robajlott fel egy 

egy kakas, szaporázva perdült elő a tapsi- 
füles és ott messze, már jó előre mcgneszel- 
ve a bajt selyem simán suhant ki a cser­
jésből a „koma.“

Messziről is gyönyörű szép, hatalmas 
darab.

Megáll a hajtás. Mindenki odafigyel, 
merre veszi útját? Mintegy ezer lépésnyire 
húzódik egy kis remiz. Egyenesen oda!

No ezt megfogjuk!
Éppen négyen vagyunk. Jobbról, balról 

egy-egy flankás, a két saroktól 40-40 lé­
pésnyire egy-egy vadász és nyert az ügy. 
Hajt óvan elég.

A sarokra egyiknek természetesen Dun­
dus került, akit jó kerülővel kocsi vitt fel, 
fegyverhordozójával, Stigliccel együtt.

A sokszor lepofozott Fáraó ivadékok 
gyilkos pillantásokkal nézték a Dundus mel­
lett dőlyföscn elhelyezkedő Stigliczet, akit 
gazdája szakszerű utasításokkal látott el, 

míg a szekér haladt.

— Úgy állj mellettem, mint a eövek. 
Meg ne mozdulj, me gne mukkanj, ha ménkiü 
potyog is az égből! Csak rókára lövünk!

*
A hajtás megindult. Lassan-lassan hall­

ható lett a hujlóbotok kopogása, nagy lár­
mával repült fel a kakas. Dundustól 15 lé­
pésnyire kényelmesen sétált ki egy vén nyúl 
anyós ,oít leült, kétlábraállt, mereven meg­
nézte Dundust, megbillegtette a füleit, az­
után ismét négy láb ráállva méltóságteljesen 
sétált át a túlsó remizbe.

Dundust a méreg ette, Stiglicz a fogait 
csikorgatta. A hajtők már egészen közel 
vannak.

— Tirró!!! Tirró... — bődül el Stiglicz. 
Dundus önkéntelenülfelkapja fejét. Már a- 
mennyíre az ő perifériával „kapás“-ról szó 
lehet.

Semmi!
Szelíden fordul Stiglicz felé:
— Szalonka volt Józsi?
Akkor már Stiglicz a vitustáncot járta. 

Fuldokolva nyögte:
— A róka! A róka! Itt ment el a háta- 

mögött a róka!
Dundus előtt elsötétedett a világ. Szi­

vében összegyülemlett a keserűség, torká­
ban az epe.

— Te a rókára kiáltottad, hogy „tiró“?*
*) A nem-vadász olvasók tájékozásául megjegy­

zem, hogy „tiró“ vadásznyelven figyelmeztetés a 
felrepülő vadra.

— Hát mire?!
Dundus a ródusi kolosszust megszégye­

nítő méltósággal csinált egy félbalt s a- 
mit még világéletében el nem követett ke­
gyetlenül pofonvágta Jóskát.

Mielőtt cselekedetét megbánhatta volna, 
valami nedves melegség tapadt a keaéhcz, 
amint odanézett, egy hűséges, meleg szem­
párral találkozott a tekintete ...

A Stiglieztől oly sokszor lepofozott kis 
cigány csókolta meg a kezét és halkan sut­
togta neki:

— Jaj de seretem kendet, álgya meg 
azs Isten, amé pofonvágta azst a disnót!

*

A nép lelkének kincsestára kifogyha­
tatlan a legaprólékosabb dolgokban is.

ősszel jártam be imádott Szülőházamat. 
Felkerestem régi hivataloskodásom helyét 
is... Hányszor szökött köny a szemembe! 
Az az őszinte szeretet, amivel ott fogadtak 
meggyőzött arról, hogy nem éltem hiába!

Kérdezősködtem Stiglicz után. A fej- 
csóválásokra megdöbbentem! Csak nem 
pusztult él az a bolondos, vidám gyerek?

Megnyugtattak, hogy nem!
Azonban megnősült, váratlanul megnőtt, 

négy éves fia van, minél fogva is most már 
nem Stiglicz, hanem — Papa-gály ...

Tempora mutantur ...

Keresztfa
időktől — 
mindig.
Napok — 
elfolyt szavak 
keresztbe tettek. 
Vállukrn vettek.
Vittek.
Hova? 
voltak — 
megálltak — 
milliók 
mások.
Csillagokat látott
Fákat,
hajókat,
Harangot,
mezőn a kolompot hallja 
a fa,
keresztbe hasadva 
u napon. —

Egri Irma
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Beszélgetés Lobkovitz Ferdinand herceggel,
a Paramountfilm európai propagandájának fánökével, 
aki maga is mint jegyszedő kezdett dolgozni a világ­
hírű filmvállalatnál

A felvételeket Beljanszkl novlszádi fotómüterme (Duna ucca) készítette

Az elmiilt héten Noviszád legérdekesebb ven­
dége kétségtelenül Lobkovitz l'crdinnnd herceg volt, 
az egykori arisztokrata, aki jelenleg az úgyneve­
zett -szürke élet forgatagában helyezkedett el, de 
akit életereje, munkakedve és kitartása egyik leg­
nagyobb világfilmhez juttatott be s most mint a 
Paramount filmvállalat európai propagandájának ve­
zetője utazza be a kontinens országait.

A noviszádi uceákon élénk feltűnést kel­
tett az a hatalmas amerikai autó, amelynek 
mozdony szerű elején harang csengett cs a- 
mcly Lowe Parade világhíressé vált ameri­
kai film még világhíresebbé vált diadalmi 
marsának hangja mellett futotta be az uccu 

kát.
Most itt ül velem szemben Lobkovitz herceg 

az Apollo irodájában, s mindjárt megállapítom,

Egy kis megbeszélés az Apollo irodájában. Ital­
ról jobbra: Hirsehl Zvonko. Szikla Emil igazgató és 
Lobkovitz Ferdinand herceg.

annak a feszes hangulatnak, amit vártam, nyoma 
sincsen. Hirsehl Zvonko a Paramount zágrebi köz­
pontjának kereskedelmi osztályvezetője szinte vi­
dáman mondja:

.— Szólítsa csak egészen közvetlenül Doktor 
urnák a herceget, -lobban szereti.

A herceg, aki ma propaganda osztályt vezet, 
szőke, fehérképü ember, a délelőtt folyamán már 
volt a beltéri katolikus templomban és misét hall- 
gitott. A I-ohkovitz hercegek mindig híresek vallá­
sosságukról,

s most, hogy Lobkovitz Ferdinand herceg 
egy nagy filmvállalat propaganda főnöke 
tett nem feledkezett meg erről a tradíció­
ról, s miközben az autó hangosan, muzsi­
kálva járta be a várost, ö szerényen húzó­
dott meg a templom egyik sarkában, hogy 

misét hallgasson.

Az idei év júniusában kaptam azt a meg­
bízást Newyorkban, hogy propaganda autónkkal, a- 
melyct formája miatt sinnélküli vonatnak is neve­
zünk, bejárjam az európai országokat. Lnnék az. 
útnak a célja tisztán propaganda, semmi más. Meg 
akarjuk mutatni az egyes mozitulajdonosoknak, 
hogy nem elég a filmeket e.sak bemutatni, hanem a 
tömegből reklám utján moziközönséget is kell ki­
termelni, megnövelni. Jelenleg tizenhat ilyen autónk 
fut és mindegyik autót valamelyik propaganda fő­
nök kiséri.

Milyen produkciója van újabban a Para- 
mountnak?

Ami most legközelebb érdekli önöket, az. a 
Liebes Parade, amit december 28-án mutat be No 
viszádon az Apollo. De biztosan érdekelni fogj# 
az önök közönségét az. is, hogy

Páris mellett Jomvillcbcn az idei év nya­
rán felépítettük a Paramount európai mű­
termét, amelyben az európai nemzetek ré­
szére tizenhat nyelven veszünk fel külön­
böző filmeket- Természetesen Jugoszláviát 
is számon tartjuk és szláv nyelven már cl 
is készítettük az első filmet .amelynek 15- 
ázerepét Ljubenka Hohicseva játsza és ame­
lyet most mutattak be Beugródban igen nagy 

sikerrel.

Természetes ez csuk az. első lépőig s a jövőben több 
jugoszláv hangosfilmet is fogunk clőállitani. A Pa­
ramount párisi műtermében jelenleg hatvan ki­
met készítünk Európa részére.

Filmvállalatunk .amelynek mint ismeretes 
Zukor Alfréd, az elnöke, a legnagyobb gondot arra 
fordítja, hogy minőségi filmeket állítson elő. A 1 a- 
ramount film csak jó lehet. Odaát Amerikában ma 
már csak hangosfilm mozik \annak, a néma film­
színházuk teljesen eltűntek^ s ma már arra kell tö- 
Tlekedni, hogy a hangosfilm ne csak hangos, hanem 
föltétlenül jó is legyen.

A szórakoztató filmeken kívül filmvállalatunk 
nagy unvagi áldozatokkal tisztán kultur lilmeket 
is készít.

Ilyen kulturfilm az. amelyben a Byrd ex­
pedíciót mutatjuk be. Lz a film eredetileg 
12 kilómétér hosszú, természetesen azonban 

ennek csak egy részét mutatjuk be.

A rendkívül érdekes tudományos film egyébkent 
most Beográdbun fut. Jellemző, hogy ezt a filmet 
Amerikában minden iskolában kötelező bemutatni 
a tanuló ifjúság részére.

Készítenek önök tilm riportázst isi 
Hogyne. Szinte az egész világot behálózzák 

íilmriptn-tereink és filmszínházainkban a a ilag leg­
frissebb eseményeit mutatjuk be.

Hogy szervezetünk milyen gyorsan cs meg­
bízhatóan dolgozik, arra példa az, hogy az 
idei beográdi szokol ünnepségeket én még 
Newyorkban láttam ottani legnagyobb film­
színházunkban. A szokol ünnepségekről 
készült felvételeket Newyorkban az ünnep­
ség után már tíz nappal bemutattuk a kö­

zönségnek.

gozik. Bárhova megy az. ember Amerikában min­
denütt megtalálja a Paramount filmszínházakat és 
nz európai filmszínházak vezetőinek kioktatására 
itt is néhány minta színházat létesítettek, főleg 
Német- és Franciaországban.

Valósággal mesébe illő számokat sorol fel azok­
ról a bevételekről és kiadásokról, amelyek a Pa­
ramount gyárakban és színházakban megfordultak

megemlíti, hogy csupán egyik nagy new 
vorki napilapnak 10.000 dollár hirdetést 

fizetnek oldal hirdctcscrt.

S mint szerény emberhez illik csak végül szól 
önmagáról néhány szót Lobkovitz herceg. A
film iránt mindig igen nagy érdeklődést ereztem 
és Így történt, hogy 1925-ben magam is a filmhez, 
kerültem. Természetesen a Paramount filmhez be­
jutni nem könnyű. 11a valaki a lilmvállalathoz 
be akar kerülni, annak a legalsó fokon kell kez­

denie.
Magam is először mint jegyszedö dolgoz­
tam egyik nagy filmszínházban, heti otveai 
dollár kezdő fizetéssel. Ugyanezt csinálja 
meg mindenki, aki a Paramounthoz bekerül 

még ha egyetemet végzett is.
Később, mint titkár dolgoztam, majd Columbia 

államban voltam egy nagy filmszínház, igazgatója, 
hogy' azután a központba kerüljek. Most mint 
európai ember az európai propagandát látom el, 
s egyike vagyok azoknak az embereknek, akik 
Zukor Adolf elnökhöz minden nap bejáratosak.

Többet nem is mond magáról Lobkovitz- her­
ceg csak azokat a filmeket sorolja, melyek hama­
rosan nálunk is bemutatásra kerülnek, amelyek 
a Paramount nagy büszkeségei. Ezek: a Low* 
Parade, a Vagabundok királya, a Vigyázat Harrold 
cimü vígjáték és a Monte Carlo cimü film, amelyet 
Lubitsch Ernő rendez. (cs- '■■)

X Paramount „sinnélküli autója" a novisz.ádi 
Apollo tonkinó előtt. Az autó mellett Szikla Emil, az 
Xpollo igazgatója és Hirsehl Zvonko a Paramount 
zágrebi központja kereskedelmi osztályának vezetője.

természetesen most Jugoszláviában még job­
ban kiépítjük filmriport szolgalatunkat érthető, hogy 
cz.zel tulajdonképpen az. országnak is nagy hasz­
nára vagyunk, hiszen Jugoszláviát ezek kapcsán 
úgyszólván az. egész, világ előtt bemutatjuk.

Lobkovitz herceg ezután a Paramount-film ha­
talmas amerikai szervezetéről beszélt, amely úgy­
szólván katonás rendszerben és pontossággal dol-

X lenti Paramount reklámautó és

Nora
rádió-gramofonnal és

Nora
hangszórókkal van ielszerelve.

Nora
gyártmányok képviselete es lerakata

Kraus Nikola, Novi Sad
Jevrejska 18 — Telefon 23-25.

Serpenyő formájában megtalálták 
a napkiraly sírfeliratát

Parisból jelentik: Érdekes sütőserpenyőt fedez­
tek fel a napokban és ajándékoztak a Cluny mú­
zeumnak. St. Denis közelében egy vendéglőbe be­
tért egy régiséggyűjtő, amelynek falán különös for­
májú serpenyőt fedezett fel. Közelebbről szemügyre 
véve, észrevette, hogy azon vésések vannak, sőt 
Franciaország és Navarra címereit is megtalálta. 
Rövid alkudozás után megvette a serpenyőt, meg­
szabadította a koromtól, rozsdától és a legnagyobb 
meglelte léssel olvasta a következő sorokat: „Itt 
nyugszik XIV. Lajos, Franciaország és Navarra 
uralkodója. Requiescat in pace“. A serpenyő tehat 
kétségkívül a Napkirály sírfelirata volt, amelyet 
a sl denisi királysírok összerombolásánál 1793-ban 
valaki magával vitt, egy nyelet szegezett rá és 
sütőserpenyőnek használta.

Tizes csomagolásban csak kilenc 
cigarettái adnakNémetországban

Ellentmondásnak tűnhetik lel az a cím­
ben foglalt állítás, hogy a német cigaretta- 
gyárak olyan „tizes csomagolású“ dobozo­
kat hoznak majd forgalomba, amelyekben 
mindössze kilenc darab cigarettát talál a 
vásárló a szokásos tíz helyett. Pedig ez va­
lóban így lesz. A birodalmi kormány mint 
ismeretes alaposan felemelte a cigaretta- 
adót és ez az emelés a jövő év január else­
jével lép életbe. A cigarettagyárosok, te­
kintettel a nehéz gazdasági helyzetre, leg­
utóbbi ülésükön úgy határoztak, hogy a 
fogyasztóközönségre csak a tényleges drá­
gulás mértékéig hárítják vissza az adó­
emelést. Számításuk szerint az adóemelés 
annyira drágítja meg a cigarettát, hogy az 
eddigi áron tíz cigaretta helyett csak kilenc 
darabot tudnak adni. Hogy ez külsőleg is 
kifejezésre jusson, a cigarettákat továbbra 
is az eddigi csomagolásban boesájtják piac­
ra, de cgy-cgy dobozba csak kilenc darab 
cigarettát tesznek. Ezenkívül lesznek har­
mincas csomagolások huszonhét cigarettá­
val és ötvenes csomagolások negyvenöt ci­
garettával. Már ebből is kitűnik, hogy az 
adóemelés rendkívül nagy. Nem kevesebb 
mint nyolcvanötmillió márka többletbevéte­
le lesz belőle a német kincstárnak. Tekint­
ve a jelenlegi fogyasztást, ez az emelés fél 
pfeniggol drágitja meg minden egyes eiga-
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Heti rádióműsor
Vasárnap, december 21

Beográd. (I: Helyszíni közvetítés a pravoszláv 
templomból. 10.30: Mezőgazdasági előadás. 11: Gra­
mofon. 12.30: A rádiózenekar hangversenye. 13.30: 
Hírek. 19.30: Átvitel a bécsi operából. Előadásra 
kerül Wagner Tannheuser cimü operája. A szünet­
ben körülbelül 21.30: Hírek. Az előadás után cigány­
zenekari hangverseny a Claridge étteremből.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika. 10. Egy­
házi ének és szentbeszéd az Egyetemi templomból.
11 15: Evangélukis istentisztelet a Deák-téri temp­
lomból. Utána: Pontos időjelzés, idő járásjelentés. 
Majd: a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangvcrsenyc. 2: Gramofonhangverseny. 3: A „Rá­
dióélet“ gyermek-játszóórája. 3.20: A m. kir. föld­
művelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. 4:
Az iskolánkivüli népművelés rádióelőadása (Rádió 
Szabad Egyetem). Utána: Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés. 5.10: Rákosi Jenő „Emlékezések“ c. 
könyvéből felolvas Rákosi SzidL 5.30: A Nemzet­
közi Vizipóló Torna keretében sorrakerülő MTK - 
CPK vizipólómérkőzés helyszíni közvetítése a Nem­
zeti Sport-Uszodából, ö: A csákvári Magyar Föld­
műves Játékszín előadása. 7.40: Magyari Imre és 
cigányzenekarának hangversenye. 8.30: Spori- és 
ügetőversenyeredmények. 8.40: Vigjátékelőadós a 
Stúdióból. „Érik a buzakalász“, vígjáték három fel­
vonásban. Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
Majd: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zenekará­
nak hangversenye.

Praha. 8: Gramofon. 11: Kamarazene. Közre­
működnek: Az Ondricsek-kvartett, a rádió kamara­
zene együttese, Moravetz K. brács és Pour fr. 
csellómüvészek. 14.40: Dvorzsák: Jacobin című ha- 
romfelvonásos operájának közvetítése a nemzeti 
színházból. 19: Kopeczky E. dr. népdalokat ad elő. 
19.30: Karácsonyi legenda. 21: A rádiózenekar nép­
szerű szimfonikus hangverseny.

Wien. 10.30: A salzburgi adóállomás megnyitó 
ünnepe. 10.30: Messner József székesegyházi karnagy 
orgonaelőadása. 11: Megnyitó ünnep. 11.40: Salz­
burgi zeneszerzők ünnepi hangversenye. 13.05: Regi 
és újabb karácsonyi dalok gramofonon. 14.30: Silving 

Geislcr-zenekar. 17.30: A Mozarteum kamarazene­
kar. 22.20: Macho-zenekar.

Hétfő, december 22

Beográd. 11.25: Gramofonhangverseny. 12.45: A 
rádiózenekar déli hangversenye. 13.30: llirek. !ö. 
Népies zene. 17: Előadás. 17.30: Népdalok. 18. Nép­
szerű tonfilmslágerek. 19.30: Francia nyelvlecke. 20:
A vajdasági diákok tamburicahangversenye. 20.30: 
Előadás a stúdióból. 21.30: A rádió szeptett hang­
versenye. 22. Hitek. 22.20: Balalajka hangverseny, 
a Mon Repos étterméből.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének hang­
versenye. 9.30: Ilitek. 9.45: A hangverseny foly­
tatása. 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízál­
lásjelentés magyarul és német-1. 12: Déli harangszó, 
időjárásjelentés. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny 
folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. 3.30: „Amit a népszámlálásról minden­
kinek tudnia kell*. Mozolovszky Sándor dr. elő­
adása. 4: Asszonyok tanácsadója. 5: Raggamby 
András novellája: „A diádéin“ Felolvassa a szerző. 
5.35: A m. kir. folyamőrség zenekarának hangver­
senye a Király kávéházból. 6.35: Német nyelvok­
tatás. 7.10: Gramofonhangverseny. 8: Szabolcsba 
Mihály emlékest. 8.45: Lehár-hangversemy a m. 
kir. Óperaház tagjaiból alakult zenekar előadásá­
ban a szerző vezénylésével. Utána: Pontos időjel­
zés, időjárásjelentés, hírek. Majd: ifj. debreceni Kiss 
Kóla és cigány zenekarának hangversenye.

Praha. 11.15: Gramofonhangverseny. 19 22: Ver­
di: Simoné Boccanegra cimü operája a praha. or­
szágos német színházból.

Wien. 11: Könnyű gramofon. 13.10: Schluss- 
nuss baritonénekes gramofonon. 13.30: Gramofonfel­
vételek a párisi nagy operából. 15.20: Silvmg-zcne- 
kar. 17: Zenés gyermekóra. 17.30: A svéd karácsony­
ról, dalokkal. 19.35: A bécsi német népdalegyesület 
hangversenye. 20.30: Stach Ilse I fitzner Haus 
Cristclflcin c. karácsonyi operája. 22.20: Gaudnot- 
jazz, Grünhut 11 ans éneklésével.

Kedd, december 23
Beográd. 11.25: Gramofonhangverseny 12.45: A 

rádiózenekar déli hangversenye. 13.30. Hírek. 16.

Jazz-zene. 17 Előadás. 17.30: Harmonikahangver- 
18: Hangverseny közvetítés a Moszkva kávéházból.
19.30: Német nyelvlecke. 20: A rádiózenekar liang- 
versenye. 20.30: Zágrebi közvetítés. 22.30: Hírek. 
22.50: Columbia gramofonhangverseny.

Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 
hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny foly­
tatása. 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12: Déli 
harangszó, időjárásjelentés. 12.05: A Rékai Miklós 
szalonzenekar hangversenye. 1: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállás jelentés. 4: 1 hury Mária mesél 
a gyermekeknek. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek. 5: Szira Béla novellái. 5.30: 
Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye. 
0.30: Francia nyelvoktatás. 7: A I uráni 1 ársaság 
előadása. 7.30: A m. kir. Operaház előadásának 
közvetítése. „Hegyek alján“ Zenedráma egy előjá­
tékban és 2 felvonásban. Majd: Szabó Gin László 
jazz-zenekarának hangversenye.

Praha. 11.15: Gramofon. 19.20: Hruska Károly 
karácsonyi revflje. 19.50: Krizsicska Jaroszláv: Ka­
rácsonyi dalai, szopránra és kis zenekarra. 21.30: 
Kamarazene, előadja Zika R. hegedű- és Stapan V 
dr. zongoraművész. 22.20: A Znamcnacsek-zcnekai 
játéka az autóklubból.

W lein. 11: Gramofon, alpesi dalok. 12: Geigcr- 
zenckar. 13.10: A déli zene folytatása. 16.10: A 
párisi Capel-vonősnégycs gramofonon. 16.40: Stabil 
baritonénekes gramofonon. 17.30: Barkácsolás. 20.25: 
Bécsi est, vidám zenei egybeállítás. 23.15: Tánc- 
gramofon.

Szerda, december 24

Beográd. 11.25: Gramofonhangverseny. 12.45: A 
rádiózenekar déli hangversenye. 13.30: llirek. 16. 
Gramofon. 17: Karácsonyi színdarab gyermekek ré­
szére. 19.30: Előadás. 20: Karácsonyi hangverseny. 
21: Közvetítés a beográdi katolikus templomból. 22: 
llirek. 22.20: Közvetítés a katolikus templomból. 
23: Orgonahangversenv. 24: Harangszó.

Budapest. 9.15: A m. kir. 2. honvédgyalog­
ezred zenekarának hangversenye. 11.10: Nemzetközi 
vizjelzőszolgálat magyarul és németül. 12: Déli ha- 
rangszó, időjárásjelentés. 12.05: A rádió házikvar­
tettjének hangversenye. 1: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. 4: Juhász Gyula és Fekete 
Lajos költeményei 5: „Mielőtt meggyujt,játok a ka­
rácsonyfát“, karácsonyi emlékezés. 5.30: A m. kir. 
Operaház zenekarának és énekkarának hangversenye. 
Közreműködik Pusztai Sándor, az Operaház mű­
vésze. Karácsony estéjére való tekintettel a stú­
dió további műsort nem ad!

Praha. 11: Gramofon. 12.30: Gramofon. 20: 
Gramofon. 21: Midii orgonamüvész hangversenye az 
evangélikus templomból. 21.45: Karácsonyi-est. Vi­
dám jelenet. 22.25: Ryba: Missa pastoritis, közve­
títés a Smetana-tercmböl.

Wien. H: Farka gramofon. 13.10: Weingartner: 
vezényel, gramofon. 15.25: Müller-Prem és Buch 
Péter: Szellöhercegnö c. mesejátéka. A mesejáték 
végén Mikulás és a Jézuska követe megajándékozza 
a rádió mesepá 1 yázután nyert gyermekeket. 18: Rö- 
misch-zenekar. 10.35: Karácsonyi zene gramofonon. 
20.05: Béke a földön, hangverseny. 21.40: Gaugcl- 
berger-zenekar. 23: Karácsonyi dalok és kürtzene.

Csütörtök, december 25

Beográd. 11.25: Közvetítés a szuboticai Lei em - 
rendi templomból. Karácsonyi nagymise. 13: A ra- 
diózenekar hangversenye. 13.30: llirek. 16: Gramo­
fon. 17: A rádiózenekar hangversenye. 18: Citera- 
hangverseny. 19.30: I luhermann lemezek gramofo­
non. 20: Egészségügyi előadás. 20.30: Közvetítés 
Ljubljanából.

Budapest. 8.30: Újsághírek. 9: Református is­
tentisztelet a Kálv in-téri templomból. 10: Énekes 
nagymise a belvárosi plébánia templomból. 11.30:

, Unitárius istentisztelet a Koháry-ucvni templomból. 
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zene­
kar hangversenye. 2: Gramofonhangverseny. 3: A 
Rádióélet ifjúsági előadása. 4: Az iskolánkivüli 
népművelés rádióelöadása. Utána: Pontos időjelzés 
időjárásjelentés. 5.10: A m. kir. 1. honvédgyalogez­
red zenekarának hangversenye. 6.20: „Karácsonyi 
álom“ meseoratórium. 7: Előadás a Stúdióból. „Az 
aranykakas“ bohózat három felvonásban. 9: Hang­
verseny. Közreműködik: llodó Erzsi és Zadovszky 

1 Zoltán, a m. kir. Operaház művészei és Kcéri-

Szánthó Imre, a Zeneművészeti F öiskola lantira. 
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. -Majd 
Kiss Lajos és cigányzenekarának hangversenye a 
Gellért-szállóhól.

Praha. 8: Gramofon. 9.30: A pruhni kamuraének- 
négyes karácsonyi dalokat ad elő. 12.04: F uvószene. 
13.05: Gramofon. 14.30: Smetana: Az eladott meny­
asszony v. operájának közvetítése. 10: Kares: Beth­
lehem c. sznmüve. 20: Bendi: Szent-este, nép- 
monda magánénekre, vegyeskarra és zenekarra. 21.30 
Gramofon. 22.20: A Znamcnáesck-zcnckar játéka 
az autóklubból.

Wien. 10.30: Orgonahangverseny hegedűvel, köz­
reműködik: Moser Laos orgonamüvész és Moscr 
Erzsébet hegedűművész. 11.05: A bécsi szimfoniku­
sok hangversenye. 15.05: 1 lummer-zenekar. 17: El­
felejtett karácsonyi szokások. 17.30: Kamarazene. 
19.40: Offenbach: Orfeusz a pokolban c. kétfclvo- 
násos vig operája. 22.40: Pauschcr-zcnekar.

Péntek, december 26

Beográd. 11.25: Gramofonhangverseny. 12.45: A 
rádiózenekar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 16: 
Jazz-zene. 17: Előadás a konyhaművészetről. 17.30: 
Szlovén népdalok. 18: Zongorahangverseny. 19.30: 
Dr. Vitézien Vinko előadása Oscar W'ilderől. 20: 
Rádiózenekari hangverseny. 20.30: \ egyes hangver­
seny. Helyszíni közvetítés Noviszádról. 22.30: llirek. 
22.50: Gramofonhangverseny.

Budapest. 9: Újsághírek. 10: Énekes nagymise 
a budavári koronázó főtemplomból. 11.15: Evangé 
likus istentisztelet a Bécsi-kapu-téri templomból. 
Majd: A in. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekm 
hangversenye. 2: Gramofonhangverseny. 3.30: A Föld­
művelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. 4: 
Manchen Mariska rádiós délutánja. 5: Székely Mi­
hály magyar nótákat énekel Rácz Béla és cigány - 
zenekarának kíséretével. 6.10: Góthné-Kertész Ella 
Góth Sándor előadói estje. 7.10: A Mándits szalon- 
zenekar hangversenye. 8.10: Operettelőadás a Stú­
dióból. „Mézeskalács“. Daljáték három felvonásban. 
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Majd: A 
Fejes szalonzenekar, az Ostende tangó- és jazzband 
és 'Toll Árpád cigányzenekarának hangversenye az 
Ostende kávéházból.

Praha. 8: Gramofon. 9: A prágai egyházi zene­
egyesület hangversenye. 11: Kamarazene. 13.30: Gra­
mofon. 15—18: A Vysehrádi Cyrill egyesület ka­
rácsony idolokat ad elő. 19.30: Stillü D. morva kará­
csonyi dalokat ad elő a prágai fúvósötös kíséreté­
vel. 20—22: A cseh filharmonikusok hangversenye. 
22.20—23.20: Gramofon.

Wien. 10.30: Latin és német karácsonyi éne- 
j kék a bécsi kamaraénekkar előadásában. 11.05: A 
! bécsi szimfonikusok hangversenye. 12.05: Wagner: 
j Trisztán és Izolde c. operájának II. és III. felvo- 
! nása gramofonon. 15.05: A volt népoperái zenekar 

hangversenye. 17.30: Fuvóskamarazene. 19.40: Ger­
hardt Mária kamaraénekesnő és Niedermeyer Jó­
zsef dalestje. 21.25: Holzer-zenekar.

Szombat, december 27

Beográd. 11.25: Gramofonhangverseny. 12.45: A 
rádiózenekar déli hangversenybe. 13.30: Hírek. 16. 
Gramofon. 16.30: Gyermekóra. 17: A rádiózenekar 
hangversenye. 18: Gramofon. 19.30: Előadás. 20: 
Operaközvetítés Zágrebből. Szünet közben, körülbe­
lül 21.30: Hírek. Az előadás után gramofon.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 12: Déli harang- 
szó és időjárásjelentés. 12.05: Szalonzenekari hang­
verseny. 12.25: Hírek. 4: A Magyar Cserkészszö­
vetség műsoros előadása. 5: Lengyel-magyar törté­
neim jkuzcsolatok. Szádeezky-Kardos Lajos előadá­
sa. 5.30: Eugen Stepal orosz balalajka zenekarának 
hangversenye. 6.30: „Az indiai szabadságmozgalom 
és a britt birodalom“. Baktay Ervin előadása. 7: 
Mit üzen a rádió? 7.35: „A rádió és a zeneművészet“ 
Hubay Jenő dr., a Zeneművészeti Főiskola főigaz­
gatójának előadása. 8: A ni. kir. 1. honvédgyalog­
ezred zenekarának hangversenye.

Praha. 11.15: Gramofon. 19.20 22: Fali Leó ■
Az elvált asszony c. operettje a stúdióból.

Wien. II: Szórakoztató gramofon. 12: Geiger- 
zenekar. 13.10: A déli zene folytatása. 15.25: Tar­
ka gramofon. 17.15: Rotschild vonósnégyes. 19.30: 
Korngold: Violanta cimü egyfelvonásos operája, majd 
Salmhofer: A semmirekellő Becsben, Wiesenthal 
Grete balettje hat képben. Mindkét előadás az 
állami operából. 22.20: Korngold-jazz, Petrov F.mil 
énekével.
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1. Ki vezette be a papi nőtlenséget?
2. Melyek az emberszabású majmok ?
3. Ki repülte át elsőnek az óceánt, mi­

lyen géppel, hány kilómétert repült s hány 
óra alatt tette meg az utat?

4. Ki volt Juda Makkabi?
Ki a hindu nacionalisták vezére?

Hasznos tudnivalók
Amikor nálunk 12 óra van, ugyanakkor:

C&eqaeli»JjsaQ 930 demnbét

Tudja-e 7Keresztrejtveny
(Közli: Illés Sándor, Noviszád)

83 84

101

A megfejtő neve és címe:
Vízszintes sorok:

1. Férfinév előtt olvasható néha. 4. Művészet, 
klasszikus nyelven. 6. Ma van vége. 9. Nem kevés 
12. Nemzet (ékezet felesleges). 15. Vég, idegen nyel­
ven. 18. Német személyes névmás. 19. Kevélység. 
20. Két betűvel a végén földrész. 22. A lovak leg­
kedvesebb eledele. 23. Személyes névmás. 24. Hab­
zó ital. 26. Német férfinév. 28. Üt. 29. Legszük­
ségesebb az emberi szervezetben. 30. Igen, ide­
gen nyelven. 31. Betti fonetikusan. 32. A telién- 
csordában szokott előfordulni, egy magánhangzóval 
a végén. 33. ... Lom. 35. Ázsiai nagyhegység (az 
utolsó betű felesleges). 39. R. N. O. 4L A jótékony 
emlier eselekszi. 42. Egy idegen nyelven. 44. Női 
név. 45. Azonos magánhangzók. 47. Börtönben van 
48. Az utolsó lietü nélkül minden reggel isszuk. 
50. Morze összekeverve. 52. Vissza, kérdő szócska. 
J53. Francia névelő. 54. Két magánhangzó. 55. Álta­
lános megszólítás. 57. A vizet hordjuk lienne (éke­
zet felesleges). 61. Vissza, görbe ikerszava. 65. 
Nemzet. 67. Prém. 68. Est, összekeverve. 70. Hü­
velyes növény (ékezet felesleges). 71. Háziállat. 72. 
Lakoma. 74. Aki lát annak van. 76. A szobában fa* 
lálhutó. 77. Testrész. 78. Ugyanaz mint 52 vizsz. 
csak nem vissza. 79. Igen, nem magyarul. 80. A 
nyel tani tan sűrűn előfordul. 81. Evés közben teszi az
ember. 83. Afrikai város. 87............ mus, 89. Vissza^,
betű fonetikusan. 90. Külföldi pénzegység. 92. Azo- 
ons mássalhangzók. 93. A szem teszi. 95. Két magán­
hangzó. 96. Mitológiai szörny. 98. A szerelmesek 
szeretik. 100. Az időt méri. 101. Mindennek van. 
102. Az eszperantó után legelterjedtebb nemzet­
közi nyelv. 103. Ilelyhátárazó.

Két azonos mn unhangzó. 45. Betű fonetikusan. 
46. Ugyanaz mini 43 függ. 48. Azonos mássalhang­
zók. 49. Női név helyesírási hibával. 50. mea össze­
keverve. 51. Zeg, ikerszava. 56. Vallás máskép ki­
fejezve. 58. Kereskedői kifejezés (ékezet felesleges). 
59. Felkiáltó szócska (vag\ kérdő is lehet). 60.
.........a est. 62. Azonos mássalhangzók. 63. . , ,, ár,
hazai folyó. 64. A tolvaj teszi. 66. Ravasz állat 
(többesszámban). 68. Kettős mássalhangzó. 69. Be­
tű fonetikusan. 71. Sereg. 73. Ugyanaz mint 80 
vízszintes. 74. Ilyen földön lakunk mi is. 75. Eszem, 
klasszikus nyelven. 76. Ugyanaz mint 77 vizszen- 
tes. 81. Hátrafelé halad. 82. Falusi megszólitás. 
84. Az arzén vegyjele. 85. R. S. 86. Ugyanaz mint 
90 vízszintes. 88. A dinnyére mondják ha még 
nem érett. 90. Filmszinésznő keresztneve. 91. Jó­
kai is ez volt. 93. N. I). O. 94. Rosez, szerbül. 96. 
Két mássalhangzó. 97. Vissza, kicsinyítő képző. 98. 
Éppen az ellenkezője az 1 vízszintesnek. 99. A 35 
vizsz intés 4 betűje és a 103 vízszintes harmadik 
betűje.

Belgiumban 11 óra
Bulgáriában 13
Dániában 11.50
Franciaországban 11.09 ,,
Görögországban 12.35 ,,
Angliában 11 ,,
Olaszországban 11.50 )y
Portugáliában 10.25 ,,
Romániában 13
Oroszországban 13.01
Svájcban 11.30 yy
Spanyo 1 o rszágbam 10.45 >>
Bu en os - Ayrc sben 7.07
Chicagóban 5.10
Havannában 5.31
1 lonkongban 18.37 ,,
Jeruzsálemben 13.21
Mexikóban 4.34
Nevvyorkban 6.04 ,,
Montevideoban 7.15
Pekingbcn 18.48
Fiiadéi fiában 5.59
Rio de Janeiróban 8.37
San-Franciscoban 2.50
Tangerben 10.37 ,r
Teheránban 14.28
Tuniszban 11.41
Valporalsoban 6.13
Washingtonban 5.52 „
Yokohamában 20.19 „
A vasúti vonalak hossza egyes

európai országokban
Albánia 300
Belgium 11.093
Bulgária 2.638
Dánia 5.067
Németország 58.156
Franciaország 53.561
Görögország! 3.192
Anglia 39.262
Olaszország 21.100
Jugoszlávia 10.046
Ausztria 7.038
Lengyelország 19.399
Portugália 3.427
R omálaiiaj 11.948
Oroszország 57.516
Csehszlovákia 14.030
Magyarország 9.529

Leleplezték a chicagói bandita egyetemet
i vizsgát sikerrel letet*

Függőleges sorok:
2. Két mássalhangzó. 3. A vetésien nagy káro- i 

kát szokott okozni. 4. Öreg. 5. Rúg. 7. Vissza, betű 
fonetikusan. 8. Szám. 9. Vissza, kétszer, idegen 
nyelven. 10. Nyílás, klasszikus nyelven. 11. Láb, 
latinul. 13. Vissza nem le. 14...............i == elszige­
telni. 16. Rag. 17. Német névelő. 18^. Nem hosszú. 
^0. Vissza, francia névelő. 21. Két mássalhangzó. 
23. A mosásnál feltétlenül szükséges. 25. Kisértet.
26............. viszünkar. 27. ..,, itivus, a latin grama-
Ilkában fordul elő. 28. Férfi, klasszikus nyelven.
33. A lakk rossz elnevezése. 34...............eritus, 36.
Sir. 37. Francia névelő. 38. Főváros. 40. Ugyanaz 
mint a 100 vízszintes. 42. Két magánhangzó. 43.

Gyilkosságra és kassza!urasra tanították a 
növendékeket — A tanárokat letartóztatták 

A esik ágói rendőrségnek véletlen foly­
tán sikerült lelepleznie az „alvilág egyete­
mét“. A rendőrség két gyanús fiatalembert 
elfogott, akiknél különféle iratokat találtuk 
amelyekből kiderült, hogy a fiatalemberek 
a bűnügyi tudományok főiskolájának a hall­
gatói.

bűnügyi főiskola előadásait nem lc- 
személyesen hallgatni, hanem leve- 
tankönyvek utján érintkeztek a taná­

rok a hallgatóikkal. A talált iratokból ki­
derült, hogy milyen fakultásai vannak a fő­
iskolának. így például más-más tanár adta 
elő a súlyos bűncselekmények tudományát, 
a bankrablások, a kassza fúrások, a csempé­
szések, Luonállások stb. végrehajtását. Kü­
lön előadásban ismertették a büntető tör­
vénykönyvet és főleg annak kijátszásának 
lehetőségeit. A tanfolyam hat hónapig tar­
tott, amelynek elvégzése után szabályszerű

A
betett 
lek

diplomát kaptak 
növendékek.

A két letartóztatott fiatalember még 
csak az első kollokviumnál tartott. A kasz- 
szafurás tudományát akarták elsajátítani és 
sok betörőszerszámot, továbbá töltött re­
volvert találtak náluk. Az egyikük, Kmid­
ier Jim, aki a rendőrségnél volt előzőleg 
alkalmazásban, de különböző fegyelmi vét­
ségek miatt boesájtottak el, elmondotta, 
hogy éppen egy „gyakorlati kísérletet“ a- 
kartak elkövetni egy bank ellen. A másik 
fiatalember, Wight Imis, újonc még a bű­
nözés terén és sírva mondotta cl mindazt, 
amit a bűnügyi főiskoláról tudott. Tőle tud 
ta meg a csikágói rendőrség az alvilági e- 
gyetem tanárainak nevét és címét. Számos 
letartóztatás történt már eddig is a vallo­
mások alapiján és a rendőrség azt hiszi: 
hogy az alvilág egyik legfontosabb intézmé­
nyét sikerült ártalmatlanná tennie.

t
i
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Mindennemű házi és konyhafelszerelési eszköz, legalkalmasabb

karácsonyi, újévi és nászajándék

Nagy választék — Legolcsóbb árak 
Legjobb áru — Szolid kiszolgálás

Miseries Száva
szaküzlete, Noviszád, Kralja Petra ul. 10. 2147

Fontos rádió hír! Tessék feljegyezni!

Ara standard hangszóróval din. ssts--
Előnyös fizetési feltételek mellett beszerezhető az

Standard 3 A.
VÁLTÓ ÁRAMÚ RÁDIÓ KÉSZÜLÉK MINDEN HÁLÓZATRA

A
rádiótehnika 
remekműve

i

Karácsonyi
a|AndékOket a legjobban az ismert

Burghardl
cégnél, »Az arany csillagához, szerzi be. 
Különféle trikotazsok, férfiingek, nyakra- 
valók, D.M.C. minden minőségben és színben,

mmntse meg salát érdehétien, kirakatilnat!

Karácsonyi és újévi ajándékok
bevásárlásánál egv helyen egy fáradság­

gal mindent megtalál

Mm is lemezen
His Master's Voice, Brunswick, 

Polydor. 
HANGOSFILMEK:

Szivek szinloniája (Zwei Herzen In 3/t Takt) 
A szerelem tangója (Ein Tango für Dich) 
Szeretek, szeretsz.™ (Ich liebe, du liebst)
Das Lied ist ans 
Der Greifer
Szerelem a benzinkútnál. (Die drei von der 

Tankstelle) stb.
SLÁGERLEMEZEK t 

Margaret... Tangó.
Azt Tűzzem, maga lesz az igazi... Tangó. 
Ez az éjszaka tanunk™ Tangó.
Jaj a Sári rosszul lett™ Foxtrot.

Zenemüvek
Az idény slágerei kottákon. Karácsonyi 

albumok.

Szépirodalmi művek
szerb, magyar, német nyelven, gazdag 

választékban.

Ifjúsági iratok 
Meséskönyvek

6—18 éves gyermekek számára.

Képeskönyvek
Gyermekjátékok

1—6 éves gyermekeknek
Társasjátékok, levelezőlap - albumok, 
emlék-könyvek, levélpapírok, töltő­

tollak, garnitúrák sto.
a legszebb kivitelben
olcsó árakon!

víg zsigmond Sándor
Könyv és Zenemükereskedés

SZUBOTICA - Főtér

Haskötők D 70- től 
Főzök D 120-—tél

minden kivitelben
MAYERHOF optikus

l&eóoextAlyában
Subotica 5565

Uj sörösüvegek
bármely mennyiségben 
és nagyságban, kívánt 
felirattal, tavaszi szállí­
tásra kaphatók: Dégé 
likőrgyár, Szubotlca. 5*97

! Nagy 
karácsonyi vásár 
nyakkendőkbeni

SURÁNY JAK4B
nyakkendő-üzemében 
Novisad, FutoSkl put 5.

PÉNZKÖLCSÖN
Kollár Ferenc
banküzlete Szentán 

AJÁNL.
bosszulef&xatu amortizációé 
kölcsönöket, valamint olceó 

váltókölceönökel 
földbirtokokra.

Elektro Rádió cégnél
Subotica, Aleksandrova ul. 9.

Díjtalan bemutatás! Kérjen prospektust I

Dungyerszki Lázár sörfőzdéje
ismét forgalomba hozza az ismert és a 
fogyasztóközönség által annyira kedvelt

dupla maláta barna sörét
Valamennyi vendéglőben és büfében naponta kapható.
Noviszádí lerakat s MALI LIMAN, Telei. 20-96

Mélyen leszállított árak!
VILLAMOSSÁGI SZAKÜZLET 
NOVISAD, FUTOSKI PUT 9.GELB

I
iS

»einen ■■■■*■■*«■■■■■■■ ■■■mn*»»
A haladó gazda lapja"

A MUNKA s|
........... ......

Í Megjelenik hetenkint egyszer 20-24 oldalas g 
terjedelemben. |

g Előfizetési dija egész évre 80 dinár. 6

I Mutatványszámot ;
bárkinek küld a kiadóhlvataL I

I Subotica, Knjaza Mihaj la uL2. |
lm uimn iiinm ■■■ immaia mmass mm

legújabb

PHILIPS
rá di ó

kapható

FLEISSIG JULIO
vlllanyözeroében, PANCSkVO

35 dinár 100 kgr 
l-a aprított 1

bükktüzifa
házhoz szállítva. Perkettgyári 
hulladék és egyéb tűzifák a 
legolcsóbb árakon. Vagon vé­
telnél mindennemű tűzifát 
bármely állomásra olcsó árak 

mellett azonnal szállítunk

Vujkovics és Társa
SUBOTICA, Tel. 6-69

I AZ APATiMi SÖRGYÁR
közkívánatra a múlt évben általánosan megkedvelt 
elsőrangú

POR
DUPLA MALÁTÁS BARNA TÁPSÖtÉT

folyó évi december IS-lkén újból forgalomba hozta. — Kapható az 
apatini központon kívül a eombori, novisadi és kalal fiókoknál 
nagyban és kicsinyben, valamint vendéglőkben és büffékben. 6894
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H Ounabánságl Intelligencia
találkozóhelye
Beogradban a

RUSKI CAR
étterem és kávéház. Tulajdonos: Ráca Lajos

Angol szövetek,
mindenfajta férfiöltöny, télikabát, 
ragián és Ulster számára, a legjobb 
minőségben, szolid áron kaphatók :

Jaia Wiegenffeld, Novi Sad
Kralja Petra ulica 13. 6829

ä tóioiiastií itiiisig flaue!
tályilszta akácmézet 20 dinárért adom kg-ját
Eev 5 kg. os postadoooz postán szállítva 120 dinár 
bérmentve. Nagyobb vételnél és visz ntelárusdbknak 
kedvezmény. MLDROCH A., méhész, Noviszád, 
Vodnikova (Galamb) ucca 8. 

Dalmát Pince
Jermenska ul. 3.

Büfféjadran“
Dunavska ul. 9.

Valódi, garantált elsőrendű vörös-, feher- 
és Opollo-borok. Prosekho és marestina 
csemegeborok. Mindenféle dalmát csemege: 
prosut, sajt, sardella, oliva, többször heten­
ként friss tengeri hal. Valódi 1-a olívaolaj
1469 ma keressen let bennünket

Speciális geppel fuvott pehely, vatta-
gyapiupaolanok
valamint madracok, ottomanok, klub- és sza- 

tongarniturák utolérhetetlen minőségben, 
rendkívül olcsó áron szerezhetők be.

Vasbulor gyári lerakat! |
mosdók, «es-, réz- is tyermekágrak stb. gyárt áron.

IMOUSTRIlfó JORGANA
paplan íe kárpité» ipar,általat Nerlsad, Paslceva ulica 6.

Due TÍiaarltk I S*o!id kisrotgátá» 1

mi sm

: KLEMENC FRANJQ :
I HUSKONZERVGYÁR I
, LJUBLJANA I
iá Sonka, f
■ virstli é*3 különféle pástétom konzervek.
B MHMMHMIilllll lIlliHNlllHHlillillll

I Egyedüli elárusító a vajdaság részére

GRGA PERLESZ 
SOMBOR

Agentura Specerajske i kolóniájáé robes BBSBB wawvmawm mmnr. IKSCBHBa ■

Garantált tiszta akác-hárs­
fa és tisztes

I méz
kilója 18 dinárért kap­
ható Müller Gyulánál, 
Novlsad, Futoskl put 100

Legszebb 
és legolcsóbb

! karácsonyi 
ajándékok
Parfümerie

BHflde MflRER
Novlsad, Kr. Petra 15

szükségletét
cukor, nyer- és 
pörköltkávé, méz, 
mák, mazsola, szilva, 
dió, rizs, csokoládé, 
tea, rum, likőr
és minden egyéb cikkekben
legjobban 
és legolcsóbban
alulírott cégnél szerezheti be

Klein Géza és Fial
Subotíca 5699

Az árak valódiságáról személyesen győződjön meg 
Tekintse meg kirakatainkat!

Előnyomda
berendezést teljes felsze­
reléssel legjobb anyagból 
a legolcsóbban szállít:
GELBSTEIN ALBERT

előnyomd* berendezési gyár
SENTA (Baöka) 5681

FOTO AMATŐR
felvételek gyors és jó 
kidolgozása, órák és mű­
szerek javítása, valamint 
uj szemüvegek legolcsób­

ban csakis 4746

Katolikus porta, 8-ik üzlet.

Minden községben, város­
ban megtanítok valakit

kevés pénzért
nagyon jövedelmező íoglal- 
kozásra. Lehet rajta 300 
százalékot £a keresni, min­
den iiáanál o* leket adni. 
Címeket váiaszbéiyeggol 
„Karácsony“ jeligére a no- 
viszádí kiadóba kérem. í847

Internet
130 é. 140 cm. »»éles

Régi ár

160
Uj ár

75

Bitemet
130 *» 140 cm. »**!•■

Régi ár

140
Uj ár

60

ltoméi
ÍOO cm. széles

Régi ár

60
Uj ár

25

Bitemet
líriiellBnyre

Régi ár

180
Uj ár

120
s ___

Htomét
férfiöltönyre

Régi ár

150
Uj ár

70

Ratesmel
női 140 cm. széles

Régi ár

160
Uj ár

80

Máismet1 férfi 140 cm. széles

Régi ár

200
Uj ár

120

3 Beaiiimetle
1 ÍOO can. széles

Régi ár

60
Uj ár

32

Miit
sima

Régi ár

110
Uj ár

60

452 
S

Régi ár

120
Uj ár

68

S 1 «
5566 »«c

robe, fi

dicsé karácsonyi 
könyvvásár

Legújabb Wallace 
és egyéb Halandóé 

könyvek 6895
Viiit-fíos

hlrdefővállalat könyvosz- 
tálvában, Vilsonov trg 7

Beillett
tiszta selyem

Régi ár

90
Uj ár

40
Régi ár

32
Uj ár

20

Ma«'".!
4635 HaiSó!

Ezúton tudatom a t. közönséggel, hogy üzletemet Kr, Petra
ul. 7. sz. alól PaSitevE uí. 3». »iá helyeslem át.
— Mostani kisebb költségeim folytán abban a kellemes helyzet­
ben vagyok, hogy összes áruimat lényegesen leszállított 
Irak melleit árusíthatom. Ha tehát ékszert, árét, 
optikai árut, vagy rádió berendezést valóban olcsón 
akar vásárolni, úgy kerecsen fel PaStóeva u. 32. szám alatti 
uj helyiségemben.

Philips, Tungsram, Teletünk r.n rádiók, hangszórók stb. stb. Felszerelés 
és ellenőrzés szakképzett személyzet által. Eredeti gyári árak! A készülékekért 
teljes jótállást vállalok.
Olcsó, célszerű karácsonyi ajándékok i

Kiváló tisztelettel
Novlsad,

Nikola Pa$lí u. 32

l-a aj minták

Régi ár

40
Uj ár

24

won
130 cm. széle«

Kascha
100 cm. széles

140 cm. széles

liiirtnltóli
70 cm. széles

Crep ló ina
tiszta selyem

Crop ói Ölte
tiszta selyem

jó minőségű

Régi ár Uj ár

20 13

Régi ár

120
Uj ár

80

Régi ár

56
Uj ár

32

Régi ár

140
Uj ár

6G
Régi ár

90
Uj ár

40

Régi ár

80
Uj ár

36

Régi ár

100
Uj ár

56

Erei le Ehiti
Ízléses minták

Régi ár

150
Uj ár

76

Mill
mintázott

Régi ár

120
Uj ár

76

fooltóelp
mintázott

Régi ár

80
Uj ár

36

jaiáiiselpi
minden színben

Régi ár

56
Uj ár

30

Etlirel
férfi Ingekre

Régi ár

36
Uj ár

20

Kitol
férfi ingekre

Régi ár

28
Uj ár

15
Régi ár

12
Uj ár

7

szárnyak, drapéria

Régi ár

120
Uj ár

75

Krausz Samu

ScMai Régi ár

selyem Imit. fehér- 32
neműre

Uj ár

20 leiMlioel
férfi Ingekre

Régi ár

18
Uj ár

10

Szőnyegraktáronkat beszerzési áron alul ki­
árusítjuk, azonkívül az összes raktáron lévő 
áruk mélyen leszállítva. Maradékok 50%-kal

olcsóbbak

JAKOVUEVICS és KESSLER
divatéruháia NOVI SAO


